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SESIÓN ORDINARIA DE LA 

H. LXIX LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES. 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

NOVIEMBRE 09 DE 2021. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:00) ONCE 

HORAS, DEL DÍA (09) NUEVE DE NOVIEMBRE DEL AÑO (2021) DOS MIL 

VEINTIUNO, REUNIDOS EN EL RECINTO LEGISLATIVO DEL HONORABLE 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, LAS Y LOS DIPUTADOS QUE 

INTEGRAN LA HONORABLE SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA LOCAL, 

BAJO LA PRESIDENCIA DEL DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ, 

ASISTIDO POR LAS C. DIPUTADA SECRETARIAS SUGHEY ADRIANA TORRES 

RODRÍGUEZ Y ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ, DIO INICIO LA SESIÓN 

ORDINARIA DE LA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA, DEL PRIMER 

PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO 

DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, REGISTRANDO PRESENTE LOS 

SIGUIENTES DIPUTADOS: ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ, JOSÉ ANTONIO 

SOLÍS CAMPOS, GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ, SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ 

DELGADO, JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR, JOEL CORRAL ALCÁNTAR, 

OFELIA RENTERÍA DELGADILLO, , SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR, 

DAVID RAMOS ZEPEDA, SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ,  LUIS ENRIQUE 

BENÍTEZ OJEDA, MARISOL CARRILLO QUIROGA, ALICIA GUADALUPE 

GAMBOA MARTÍNEZ, CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA, VERÓNICA PÉREZ 

HERRERA, FERNANDO ROCHA AMARO. 

PRESIDENTE: COMPAÑERAS Y COMPÑEROS DIPUTADOS NUEVAMENTE 

LES SUPLICO OCUPAR SUS LUGARES PARA ESTAR EN CONDICIONES DE 
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INCIAR SESIÓN, LE SUPLICO A NUESTRA COMPAÑERA DIPUTADA SILVIA 

PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO ASUMIR EL CARGO DE SECRETARIA DE ESTA 

MESA DIRECTIVA DURANTE ESTA SESIÓN EN VIRTUD DE QUE POR 

AUSENCIA DE NUESTRA COMPAÑERA DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE 

POR CAUSAS DE FUERZA MAYOR NO PUEDE ESTAR EL DÍA DE HOY 

PRESENTE PROBABLEMENTE EN UN RATITO SE REINCORPORE. 

 

PRESIDENTE: MUY BUENOS DÍAS COMPAÑERAS DIPUTADAS, 

COMPAÑEROS DIPUTADOS, PUBLICO EN GENERAL QUE EL DÍA DE HOY NOS 

ACOMPAÑAN, GRACIAS POR ESTAR PRESENTE EN ESTA SESIÓN 

ORDINARIA DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISALTURA DEL 

ESTADO EN SU PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, PRIMER AÑO 

DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, 09 DE NOVIEMBRE DEL 2021. 

 

PRESIDENTE: SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA 

TORRES RODRÍGUEZ, PASE LISTA DE ASISTENCIA DE LAS Y LOS 

DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA, 

VERIFIQUE EL RESULTADO E INFORME A ESTA PRESIDENCIA SI EXISTE EL 

QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: MUY 

BUENOS DÍAS, CON SU PERMISO SEÑOR PRESIDENTE, LISTA DE 

ASISTENCIA DE LAS Y LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA SEXAGÉSIMA 

NOVENA LEGISLATURA LOCAL. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ. 

 

DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ. 

 

DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ: JUSTIFICANTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO JOSÉ ANTONIO SOLÍS CAMPOS. 

 

DIPUTADO JOSÉ ANTONIO SOLÍS CAMPOS: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ. 

 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO. 

 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR. 

 

DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCÁNTAR. 

 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCÁNTAR: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ. 

 

DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA.  

 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: JUSTIFICANTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ. 

 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA OFELIA RENTERÍA DELGADILLO. 

 

DIPUTADA OFELIA RENTERÍA DELGADILLO: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES. 

  

DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES: JUSTIFICANTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR. 

 

DIPUTADA SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA. 

 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ. 

 

DIPUTADA SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO.  

 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO: JUSTIFICANTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES. 

 

DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: JUSTIFICANTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA. 

 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ. 

 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA. 

 

DIPUTADO CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA. 

 

DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO. 

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA. 

 

DIPUTADA MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA: JUSTIFICANTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: LA DE LA 

VOZ, PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO PRESIDENTE LE INFORMO QUE SE RECIBIÓ TARJETA DE LOS 



 

       

 

                                                                            

SECRETARÍA GENERAL 
      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 

SESIÓN ORDINARIA DE LA 
 H. SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA  

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL                                  
                                                                               09 DE NOVIEMBRE DE 2021 

                                                                                                   11:00 HORAS 

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            

 

DIPUTADOS BERNABÉ AGUILAR CARRILLO, EDUARDO GARCÍA REYES, 

MARÍA DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA Y MARIO ALFONSO DELGADO 

MENDOZA EN LA CUAL DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO CON EL 

ARTÍCULO 44 FRACCIÓN XIII DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO DE DURANGO SOLICITAN A LA PRESIDENCIA DE LA MESA 

DIRECTIVA QUE LE SEA JUSTIFICADA SU INASISTENCIA. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: HAY 19 

DIPUTADOS Y DIPUTADAS PRESENTES POR LO TANTO HAY QUORUM 

PRESIDENTE, ES CUÁNTO. 

Diputado Asistencia 

ALEJANDRO MOJICA NARVÁEZ Si 

RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ JUSTIFICADA 

JOSÉ ANTONIO SOLÍS CAMPOS Si 

GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ Si 

SILVIA PATRICIA JÍMENEZ DELGADO Si 

JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR Si 

JOEL CORRAL ALCÁNTAR Si 

GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ Si 

MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA JUSTIFICADA 

ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ Si 

OFELIA RENTERÍA DELGADILLO Si 

EDUARDO GARCÍA REYES JUSTIFICADA 

SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR Si 

DAVID RAMOS ZEPEDA Si 

SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ Si 

BERNABÉ AGUILAR CARRILLO JUSTIFICADA 

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES JUSTIFICADA 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA SI 

MARISOL CARRILLO QUIROGA Si 

ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ Si 

CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA Si 

VERÓNICA PÉREZ HERRERA Si 

FERNANDO ROCHA AMARO Si 

MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA JUSTIFICADA 

SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ Si 
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PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS COMPAÑERA DIPUTADA SECRETARIA, 

HABIENDO QUÓRUM, SE DA INICIO CON LA SESIÓN.  

 

PRESIDENTE: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR EN 

ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA PARLAMENTARIA 

QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, A TRAVÉS DEL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA Y EN MEDIOS 

ELECTRÓNICOS.  

 

PRESIDENTE: EN VIRTUD DE QUE LAS ACTAS DE LAS SESIONES DEL DIA 04 

DE NOVIEMBRE DEL PRESENTE AÑO, SE ENCUENTRA PUBLICADAS EN LA 

PÁGINA DEL CONGRESO DEL ESTADO Y DE IGUAL FORMA SE ENCUENTRA 

DISPONIBLE PARA SU CONSULTA EN EL APARTADO DE DOCUMENTOS DEL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA, ESTA PRESIDENCIA SOLICITA 

LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LAS ACTAS DE DICHAS SESIONES. 

 

PRESIDENTE: SE SOMETEN A VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN FORMA 

ECONÓMICA, PARA LO CUAL SOLICITO A LAS Y LOS DIPUTADOS 

MANIFIESTEN EL SENTIDO DE SU VOTO LEVANTANDO SU MANO. 

 

PRESIDENTE: LOS QUE ESTEN A FAVOR. 14 

 

PRESIDENTE: LOS QUE ESTEN EN CONTRA.  
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PRESIDENTE: LOS QUE ESTEN EN ABSTENCIÓN.  

 

PRESIDENTE: SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA SILVIA PATRICIA 

JIMÉNEZ DELGADO, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS 

A ESTA PRESIDENCIA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: DIPUTADO 

PRESIDENTE 14 VOTOS A FAVOR Y 0 ABSTENCIÓN, ES CUÁNTO DIPUTADO 

PRESIDENTE. 

Diputado Sentido del voto 

ALEJANDRO MOJICA NARVÁEZ A Favor 

RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ  

JOSÉ ANTONIO SOLÍS CAMPOS A Favor 

GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ A Favor 

SILVIA PATRICIA JÍMENEZ DELGADO A Favor 

JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR A Favor 

JOEL CORRAL ALCÁNTAR A Favor 

GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ A Favor 

MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA  

ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ  

OFELIA RENTERÍA DELGADILLO  

EDUARDO GARCÍA REYES  

SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR A Favor 

DAVID RAMOS ZEPEDA  

SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ A Favor 

BERNABÉ AGUILAR CARRILLO  

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES  

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA A Favor 

MARISOL CARRILLO QUIROGA  

ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ A Favor 

CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA  

VERÓNICA PÉREZ HERRERA A Favor 

FERNANDO ROCHA AMARO A Favor 

MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA  

SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ A Favor 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA SECRETARIA SE APRUEBA LA SOLICITUD 

DE LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LAS ACTAS DE LAS SESIONES 

ANTERIORES CELEBRADAS EL 04 DE NOVIEMBRE DE 2021. 
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PRESIDENTE: PREGUNTO A LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS SI DESEAN 

HACER ALGUNA ACLARACIÓN O MODIFICACIÓN A LAS ACTAS CUYA 

LECTURA SE HA DISPENSADO. 

 

PRESIDENTE: AL NO HABER INTERVENCIONES SE SOMETEN A VOTACIÓN 

PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA LAS ACTAS DE LAS 

SESIONES ANTERIORES PARA LO CUAL SOLICITO A LAS Y LOS DIPUTADOS 

MANIFIESTEN EL SENTIDO DE SU VOTO LEVANTANDO SU MANO. 

 

PRESIDENTE: LOS QUE ESTEN A FAVOR. 13 

 

PRESIDENTE: LOS QUE ESTEN EN CONTRA. 1 

 

PRESIDENTE: LOS QUE ESTEN EN ABSTENCIÓN.  

   

PRESIDENTE: SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA 

TORRES RODRÍGUEZ, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS 

VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

  

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: SON 13 

VOTOS A FAVOR Y 1 EN CONTRA ES CUANTO. 

Diputado Sentido del voto 

ALEJANDRO MOJICA NARVÁEZ A Favor 

RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ  

JOSÉ ANTONIO SOLÍS CAMPOS A Favor 

GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ A Favor 

SILVIA PATRICIA JÍMENEZ DELGADO A Favor 

JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR A Favor 

JOEL CORRAL ALCÁNTAR A Favor 
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GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ A Favor 

MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA  

ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ  

OFELIA RENTERÍA DELGADILLO  

EDUARDO GARCÍA REYES  

SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR A Favor 

DAVID RAMOS ZEPEDA  

SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ A Favor 

BERNABÉ AGUILAR CARRILLO  

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES  

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA En Contra 

MARISOL CARRILLO QUIROGA  

ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ A Favor 

CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA  

VERÓNICA PÉREZ HERRERA A Favor 

FERNANDO ROCHA AMARO A Favor 

MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA  

SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ A Favor 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS COMPAÑERA DIPUTADA SECRETARIA, SE 

APRUEBAN LAS ACTAS DE LAS SESIONES ANTERIORES CELEBRADAS EL 

DÍA 04 DE NOVIEMBRE DE 2021. 

 

PRESIDENTE: SOLICITO A LA DIPUTADA SECRETARIA SILVIA PATRICIA 

JIMÉNEZ DELGADO, DAR LECTURA A LA LISTA DE LA CORRESPONDENCIA 

OFICIAL RECIBIDA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: CON SU 

PERMISO SEÑOR PRESIDENTE TURNESE A LA COMISIÓN DE JUSTICIA 

EJECUTORIA DE LA SENTENCIA RELATIVA A LA ACCIÓN DE 

INCONSTITUCIONALIDAD 104/2017 DICTADA POR LA SUPREMA CORTE DE 

JUSTICIA DE LA NACIÓN. 

 

PRESIDENTE: TURNESE A LA COMISIÓN DE JUSTICIA. 
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DIPUTADA SECRETARIA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO:  INICIATIVA 

ENVIADA POR EL C. DR. JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, GOBERNADOR DEL 

ESTADO, QUE CONTIENE REFORMAS, ADICIONES Y DEROGACIONES A LA 

LEY DE GESTIÓN AMBIENTAL SUSTENTABLE PARA EL ESTADO DE 

DURANGO. 

 

PRESIDENTE: TURNESE A LA COMISIÓN DE ECOLOGÍA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: INICIATIVA 

ENVIADA POR EL C. DR. JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, GOBERNADOR DEL 

ESTADO, QUE CONTIENE REFORMAS, ADICIONES Y DEROGACIONES A LA 

LEY DE PROTECCIÓN Y BIENESTAR ANIMAL PARA LA SUSTENTABILIDAD 

DEL ESTADO DE DURANGO. 

PRESIDENTE: TURNESE A LA COMISIÓN DE ECOLOGÍA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO:  INICIATIVA 

ENVIADA POR EL C. DR. JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, GOBERNADOR DEL 

ESTADO, QUE CONTIENE REFORMAS, ADICIONES Y DEROGACIONES A LA 

LEY DE CAMBIO CLIMÁTICO DEL ESTADO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: TURNESE A LA COMISIÓN DE ECOLOGÍA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: INICIATIVA 

ENVIADA POR EL C. DR. JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, GOBERNADOR DEL 

ESTADO, QUE CONTIENE REFORMAS, ADICIONES Y DEROGACIONES A LA 
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LEY PARA LA PREVENCIÓN Y GESTIÓN INTEGRAL DE RESIDUOS DEL 

ESTADO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: TURNESE A LA COMISIÓN DE ECOLOGÍA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: OFICIO No. 

IEPC/CG/1617/2021.- ENVIADO POR EL M.D. ROBERTO HERRERA 

HERNÁNDEZ, CONSEJERO PRESIDENTE DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE DURANGO, POR MEDIO DEL 

CUAL SOLICITA LA COLABORACIÓN DE ESTA SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA A EFECTO DE PODER SUMARSE A LA DIFUSIÓN DE 

INFORMACIÓN CON RESPECTO AL VOTO DE LAS Y LOS DURANGUENSES 

RESIDENTES EN EL EXTRANJERO. 

PRESIDENTE: TURNESE A LA COMISIÓN DE PATICIPACIÓN CIUDADANA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: OFICIO S/N.- 

PRSENTADO POR LA C. ING. ALICIA MARGARITA ARELLANO ONTIVEROS, 

COORDINADORA DE ENLACE LEGISLATIVO DE LA CÁMARA MEXICANA DE 

LA INDUSTRIA DE LA CONSTRUCCIÓN, EN EL CUAL ANEXA INICIATIVA DE 

PROPUESTA DE REFORMA INTEGRAL A LA LEY DE OBRAS PÚBLICAS DEL 

ESTADO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: TURNESE A LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y 

OBRAS PÚBLICAS. 
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DIPUTADA SECRETARIA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: ES CUANTO 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS COMPAÑERA DIPUTADA SECRETARIA. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, A FIN DE DAR 

CUMPLIMIENTO A LO SEÑALADO POR LOS ARTÍCULOS 102 Y 168 DE LA 

CONSTITUCIÓN POLITICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO Y 

LOS ARTÍCULOS 87, 271 Y 272 DE LA LEY ORGANICA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO DE DURANGO, ASÍ COMO LO ESTIPULADO EN EL ACUERDO QUE 

ESTABLECE EL MECANISMO DE ENTREGA DE INFORMES DE RESULTADOS 

DE LOS ORGANISMOS CONSTITUCIONALES AUTONOMOS Y LA FISCALIA 

ESPECIALIZADA EN COMBATE A LA CORRUPCIÓN DEL ESTADO DE 

DURANGO, APROBADO POR ESTA LEGISLATURA EN FECHA 21 DE OCTUBRE 

DE 2021, PROCEDEMOS A DESAHOGAR LA COMPARECENCIA DEL 

CIUDADANO LIC. HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ, FISCAL ESPECIALIZADO EN 

COMBATE A LA CORRUPCIÓN DEL ESTADO DE DURANGO, ATENDIENDO A 

LA MECÁNICA PRECISADA EN EL ACUERDO DE REFERENCIA.  

 

PRESIDENTE: PARA TAL EFECTO, DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO 

POR LA FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 70 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO, PROCEDO A DESIGNAR PARA QUE CONFORMEN 

LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS CC: DIPUTADOS: JOSÉ RICARDO LÓPEZ 

PESCADOR, ALEJANDRO MOJICA NARVÁEZ, VERÓNICA PÉREZ HERRERA, 

FERNANDO ROCHA AMARO Y JOSÉ ANTONIO SOLÍS CAMPOS, PARA QUE SE 
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SIRVAN ACOMPAÑAR A ESTE SALÓN DE SESIONES AL CIUDADANO 

LICENCIADO HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ, FISCAL ESPECIALIZADO EN 

COMBATE A LA CURRUPCIÓN DEL ESTADO DE DURANGO.  

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO.  

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN. 

 

PRESIDENTE: SOLICITO A LAS Y LOS PRESENTES PONERSE DE PIE, A FIN 

DE ESCUCHAR LA PROTESTA DE CONDUCIRSE CON VERDAD, 

CORRESPONDIENTE A ESTA COMPARECENCIA: 

 

PRESIDENTE: LE DAMOS LA MÁS CORDIAL DE LAS BIENVENIDAS AL 

CIUDADANO LICENCIADO HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ, SEA USTED 

BIENVENIDO  A ESTE PLENO DEL CONGRESO FISCAL ESPECIALIZADO EN 

COMBATE A LA CORRUPCIÓN DEL ESTADO DE DURANGO, HAGO DE SU 

CONOCIMIENTO QUE COMPARECE ANTE ESTA SOBERANÍA BAJO 

PROTESTA DE DECIR VERDAD, EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN EL 

ARTÍCULO 273 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, POR LO CUAL LE PREGUNTO: ¿PROTESTA USTED DECIR 

VERDAD ANTE ESTE PLENO DE LA LXIX LEGISLATURA LOCAL, AL QUE 

COMPARECE CON LA FINALIDAD DE PROFUNDIZAR EN EL ANÁLISIS DEL 

INFORME DE GOBIERNO 2020-2021, PRESENTADO POR EL CIUDADANO 

GOBERNADOR DEL ESTADO DE DURANGO?  
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LICENCIADO HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ: SI PROTESTO. 

 

PRESIDENTE: ENTERADO USTED DE LOS ALCANCES Y LAS 

CONSECUENCIAS DE ESTA PROTESTA, LE REFIERO QUE, SI ASÍ NO LO 

HICIERE, EL ESTADO SE LO DEMANDARÁ.  

 

PRESIDENTE: PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 30 

MINUTOS PARA EXPONER EL TEMA RELATIVO A SU COMPETENCIA AL 

CIUDADANO LICENCIADO HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ, FISCAL 

ESPECIALIZADO EN COMBATE A LA CORRUPCIÓN DEL ESTADO DE 

DURANGO TIENE LA PALABRA SEÑOR LICENCIADO. 

 

LICENCIADO HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ: MUY BUENOS DIAS CON EL 

PERMISO DE LA MESA DIRECTIVA SALUDO CON RESPETO A LAS Y LOS 

DIPUTADOS DE LA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA DEL ESTADO DE 

DURANGO AGRADEZCO A USTEDES SE ME PERMITA COMPARECER EN 

ESTA SESIÓN DE PLENO PARA EL EJERCICIO DE RENDICIÓN DE CUENTAS 

SOBRE LOS AVANCES Y RESULTADOS DE LA INSTITUCIÓN A MI CARGO 

RECIBAN UN SALUDO RESPETUOSO LAS Y LOS INTEGRANTES DEL 

CONSEJO  COORDINADOR DEL SISTEMA LOCAL ANTICORRUPCIÓN Y 

REPRESENTANTES DE LOS ÓRGANOS CONSTITUCIONALES AUTÓNOMOS 

QUE NOS ACOMPAÑAN DESTACÓ LA PRESENCIA DE LA LICENCIADA LUZ 

MARÍA MARISCAL CÁRDENAS COMISIONADA PRESIDENTE DEL INSTITUTO 
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DURANGUENSE DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y DE 

PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES, DEL DOCTOR GERARDO GALLEGOS 

ISAIS MAGISTRADO PRESIDENTE DEL TRIBUNAL DE JUSTICIA 

ADMINISTRATIVA, DEL INGENIERO ALEJANDRO ÁLVAREZ CASTELLANOS 

BLANCARTE PRESIDENTE DEL CONSEJERO DE PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA DEL SISTEMA LOCAL ANTICORRUPCIÓN Y DE LA MAESTRA 

MARÍA DE LOURDES MUNGUÍA CORRAL SECRETARIA TÉCNICA DE LA 

SECRETARÍA EJECUTIVA DEL SISTEMA LOCAL ANTICORRUPCIÓN ESTÁN 

PRESENTES Y ME ACOMPAÑAN TAMBIÉN EL VICEFISCAL COORDINADORES 

Y DIRECTORES DE ÁREA Y PARTE DEL PERSONAL SUSTANTIVO Y TÉCNICO 

ADMINISTRATIVO DE LA FISCALÍA ESPECIALIZADA SALUDO TAMBIÉN A MI 

SEÑORA ESPOSA LORENA GONZÁLEZ QUIÉN SIEMPRE ME ACOMPAÑA Y ES 

PARTE DE TODO ESTO QUE HACEMOS MI HIJO CARLOS A MI PADRE EL 

SEÑOR DON CARLOS GARCÍA CRUZ GRACIAS POR SU APOYO Y POR ESTAR 

AQUÍ CONMIGO PARA INICIAR MI EXPOSICIÓN SOLICITO ATENTAMENTE A 

LA PRESIDENCIA DE LA MESA DIRECTIVA SE ME PERMITA PROYECTAR UN 

BREVE VIDEO DE INFORMACIÓN INSTITUCIONAL Y ASIMISMO HACER 

ENTREGA A LOS SEÑORES LEGISLADORES DE UN IMPRESO DEL INFORME 

ANUAL DE ACTIVIDADES Y EL PLAN DE DESARROLLO INSTITUCIONAL 2020 

2022 DE LA FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN DEL ESTADO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: CON TODO GUSTO SEÑOR FISCAL. 

 

LICENCIADO HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ: GRACIAS 
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TRASMISIÓN DE VIDEO 

 

MUCHAS GRACIAS CONTINUO LA CORRUPCIÓN EN MÉXICO ES 

CONSIDERADO UN PROBLEMA SISTÉMICO Y ESTRUCTURAL PORQUE SE HA 

GENERALIZADO PORQUE SE HA GENERALIZADO EL USO DE LOS BIENES 

PÚBLICOS CON FINES PRIVADOS Y POR QUÉ ES UN FENÓMENO QUE ESTÁ 

PRESENTE EN TODOS LOS PODERES Y NIVELES DE GOBIERNO EN LAS 

ÚLTIMAS DOS DÉCADAS LA CORRUPCIÓN ALCANZÓ NIVELES 

ESCANDALOSOS EL GRAVE DETERIODO DEL ESTADO DE DERECHO DE 

RÉGIMEN DEMOCRÁTICO Y CON ENORMES COSTOS SOCIALES 

ECONÓMICOS Y POLÍTICOS PARA EL PAÍS LA CORRUPCIÓN HA DEJADO DE 

SER UN PROBLEMA LOCAL PARA CONVERTIRSE EN UN FLAGELO 

INTERNACIONAL SEGÚN ESTIMACIONES DEL BANCO MUNDIAL DADAS A 

CONOCER POR EL SECRETARIO GENERAL DE LA ONU EL COSTO DE LA 

CORRUPCIÓN ES 2.6 BILLONES DE DOLARES AL AÑO QUE EQUIVALE AL 5% 

DEL PRODUCTO INTERNO BRUTO MUNDIAL CON DATOS DE LA ENCUESTA 

NACIONAL DE CALIDAD E IMPACTO GUBERNAMENTAL REALIZADA POR 

INEGI EN 2019 EL COSTO ECONÓMICO DE LA CORRUPCIÓN EN MÉXICO EN 

ESTE AÑO FUE DE 12,770 MILLONES DE PESOS UN PROMEDIO POR 

PERSONA AFECTADA DE 3,811 PESOS EN DURANGO TAMBIÉN CON DATOS 

DEL INEGI DE 2019 EL COSTO PROMEDIO POR PERSONA AFECTADA POR 

UN ACTO DE CORRUPCIÓN FUE DE 3,500 PESOS EQUIVALENTES A 1,500 

MILLONES HAY SECTORES DE LA CLASE POLÍTICA QUE NO VEN LA 

IMPORTANCIA DE APLICAR RECURSOS PÚBLICOS AL COMBATE A LA 

CORRUPCIÓN PORQUE NO DIMENSIONAN LOS ESTRAGOS QUE CAUSA A LA 
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ECONOMÍA Y LA MANERA EN QUE MENOSCABA LA CAPACIDAD DE LOS 

GOBIERNOS PARA MEJORAR LA CALIDAD DE VIDA DE LA POBLACIÓN 

SEGÚN EL ÍNDICE DE PERCEPCIÓN DE CORRUPCIÓN EN 2020 MÉXICO SE 

UBICA EN LA POSICIÓN 124 DE 180 PAÍSES QUE SON EVALUADOS 

ANUALMENTE POR LA ORGANIZACIÓN NO GUBERNAMENTAL 

TRANSPARENCIA INTERNACIONAL A NIVEL SUBNACIONAL LA ENCUESTA 

NACIONAL DE CALIDAD E IMPACTO GUBERNAMENTAL REVELA QUE LA 

MEDIA NACIONAL DE LA TASA DE PREVALENCIA DE LA CORRUPCIÓN ES DE 

15,732 VÍCTIMAS POR CADA 100 MIL HABITANTES 15,732 EN ESTA MEDICIÓN 

QUE SE REALIZA EL QUE REALIZA EL INEGI CADA DOS AÑOS DURANGO 

REGISTRA LA TASA DE PREVALENCIA DE CORRUPCIÓN MÁS ALTA DE LAS 

32 ENTIDADES FEDERATIVAS SEGÚN EL REGISTRO HISTÓRICO DE INEGI EL 

PROBLEMA DE LA CORRUPCIÓN EN DURANGO HA CRECIDO DE MANERA 

EXPONENCIAL EN 2013 EL ESTADO SE UBICABA EN EL LUGAR 9 CON 7,453 

VÍCTIMAS DE CORRUPCIÓN POR CADA 100 MIL HABITANTES EN 2015 EL 

ESTADO DESCENDIÓ DRÁSTICAMENTE A LA POSICIÓN 25 CON UN 

REGISTRO DE 14,292 VÍCTIMAS DE CORRUPCIÓN EN 2017 OCUPÓ EL LUGAR 

27 Y EN 2019 CAYÓ AL LUGAR 32 CON 25,389 VÍCTIMAS POR CADA 100 MIL 

HABITANTES LA TASA DE PREVALENCIA DE CORRUPCIÓN NO MIDE 

PERCEPCIÓN CIUDADANA SINO EL NÚMERO DE VÍCTIMAS EN TRÁMITES DE 

SERVICIOS GUBERNAMENTALES EN DURANGO LOS TRÁMITES CON MAYOR 

PREVALENCIA DE CORRUPCIÓN SON CONTACTO CON AUTORIDADES DE 

SEGURIDAD PÚBLICA TRÁMITES ANTE EL MINISTERIO PÚBLICO Y TRÁMITES 

EN JUZGADOS Y TRIBUNALES COMO PARTE DE SUS FUNCIONES EN 

MATERIA DE PREVENCIÓN DEL DELITO EN EL AÑO QUE SE INFORMA LA 
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FISCALÍA ESPECIALIZADA LLEVÓ A CABO UN DIAGNÓSTICO DE LA 

CORRUPCIÓN EN EL ESTADO CON EL OBJETIVO DE RECABAR CONOCER Y 

ANALIZAR LAS OPINIONES Y PROPUESTAS DE LA CIUDADANÍA Y 

SERVIDORES PÚBLICOS PARA DETENER Y CONTROLAR EL GRAVE 

PROBLEMA SOCIAL QUE ACTUALMENTE ESTÁ LLEGANDO A SU 

NORMALIZACIÓN Y A LA COMPLICIDAD DE GRUPOS DE PODER EL ESTUDIO 

QUE SE REALIZÓ BAJO LA ASESORÍA REVISIÓN Y APOYO DE GRUPOS 

EXPERTOS DE LA MATERIA NOS PERMITIRÁ TENER UNA VISIÓN MÁS CLARA 

DE LA PROBLEMÁTICA QUE NOS COMPETEN ASÍ COMO LA PAUTA PARA EL 

DISEÑO DE POLÍTICAS PÚBLICAS PARA COMBATIR DE MANERA CERTERA 

EL FLAGELO DE LA CORRUPCIÓN LA PRINCIPAL RESPUESTA DEL ESTADO 

MEXICANO PARA ERRADICAR LAS PRÁCTICAS CORRUPTAS DEL SECTOR 

PÚBLICO ES EL SISTEMA NACIONAL ANTICORRUPCIÓN Y LOS SISTEMAS 

ESTATALES ANTICORRUPCIÓN CÓMO SABEMOS EN 2015 INICIÓ EL 

PROCESO DE CONSTRUCCIÓN DEL SISTEMA NACIONAL ANTICORRUPCIÓN 

EL CUAL NO ACABA DE CONFORMARSE EN DURANGO EL SISTEMA LOCAL 

ANTICORRUPCIÓN SE CREA EN LA LEY EN 2017 Y ESTÁ A CARGO DE UN 

CONSEJO COORDINADOR INTEGRADO POR SIETE ENTES PÚBLICOS ENTRE 

ELLOS LA FISCALÍA ESPECIALIZADA EN COMBATE A LA CORRUPCIÓN DE UN 

CONSEJO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA LA DESIGNACIÓN DEL SUSCRITO 

COMO FISCAL ESPECIALIZADO SE LLEVO A CABO EL 29 DE NOVIEMBRE DE 

2018 POR ACUERDO UNÁNIME DE LA SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA 

A PROPUESTA DEL GOBERNADOR DEL ESTADO LA FISCALÍA 

ANTICORRUPCIÓN ABRIÓ SUS SERVICIO AL PÚBLICO EL 19 DE AGOSTO DEL 

2019 LUEGO DE 8 MESES DE GESTIONES ADMINISTRATIVAS PARA 
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OBTENER PRESUPUESTO OFICINA, MOBILIARIO Y EQUIPO CONTRATACIÓN 

Y CAPACITACIÓN DE PERSONAL Y LA EXPEDICIÓN DE LA NORMATIVIDAD 

NECESARIA PARA INICIAR OPERACIONES LA FISCAL LAS FISCALÍAS 

ESPECIALIZADAS EN COMBATE A LA CORRUPCIÓN SURGEN CON EL 

SISTEMA NACIONAL ANTICORRUPCIÓN A NIVEL FEDERAL Y EN LAS 32 

ENTIDADES FEDERATIVAS UNAS DEPENDIENTES DE LAS FISCALÍAS 

GENERALES Y OTRAS COMO LA DE DURANGO DOTADA DE AUTONOMÍA DE 

GESTIÓN E INDEPENDENCIA SOLO 3 FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN CUENTAN 

CON SU PROPIA LEY ORGÁNICA CAMPECHE, CHIHUAHUA Y DURANGO ESTA 

ÚLTIMA EXPEDIDA EN JULIO DE 2017 POR LA SEXAGÉSIMA OCTAVA 

LEGISLATURA DEL ESTADO CUYA FACTURA SE LE ATRIBUYE Y SE LE 

RECONOCE A TAMBIÉN AHORA DIPUTADO LICENCIADO LUIS ENRIQUE 

BENÍTEZ QUIÉN FUE EL IMPULSOR DE ESTA REFORMA EL CÓDIGO PENAL 

DE DURANGO CONTEMPLA ALREDEDOR DE 119 TIPOS DE DELITOS QUE 

HASTA 2017 TODOS ERAN RESPONSABILIDAD ÚNICA DE LA FISCALÍA 

GENERAL DEL ESTADO EL INVESTIGARLOS Y PERSEGUIRLOS CON LA 

INTEGRACIÓN DEL SISTEMA LOCAL ANTICORRUPCIÓN AHORA LA FISCALÍA 

ESPECIALIZADA TIENE COMPETENCIA PARA CONOCER E INVESTIGAR Y 

PERSEGUIR 21 DE LOS 119 DIFERENTES TIPOS PENALES DEL CÓDIGO 

PENAL RELACIONADOS CON HECHOS Y O ACTOS DE CORRUPCIÓN LO 

CUAL EQUIVALE AL 18% DE LOS DELITOS DEL ORDEN COMÚN EL RESTO 

LOS 98 SIGUEN SIENDO RESPONSABILIDAD DE LA FISCALÍA DEL ESTADO 

AQUÍ ES IMPORTANTE SEÑALAR QUE EL LEGISLADOR DURANGUENSE 

DETERMINÓ EN LA LEY DE TRASLADAR FUNCIONES Y COMPETENCIAS DE 

LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO A LA FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN 
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DICHA TRANSFERENCIA NO ESTUVO ACOMPAÑADA DE LOS RECURSOS 

MATERIALES FINANCIEROS Y HUMANOS CORRESPONDIENTES A LA NUEVA 

INSTITUCIÓN LE FUERON CONFERIDAS FUNCIONES DE ESTADO Y CARGAS 

DE TRABAJO ADMINISTRATIVO PERO NO PRESUPUESTO CUAL LA FISCALÍA 

GENERAL DEL ESTADO VENÍA REALIZANDO LOS LA FISCALÍA GENERAL DEL 

ESTADO MANTUVO INTOCADO SU PRESUPUESTO QUE EN 2019 ERA DE 510 

MILLONES .08 DE PESOS MÁS LOS PROGRAMAS FEDERALES QUE TIENE 

ACCESO LO ANTERIOR NO OBSTANTE QUE EN DISMINULLERON SUS 

CARGAS DE TRABAJO A LA FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN EN 2019 SE LE 

ASIGNÓ DE MANERA DISCRECIONAL 19.1 MILLONES DE PESOS RECURSOS 

RECORTADOS A DISTINTOS PROGRAMAS Y DEPENDENCIAS CUANDO SU 

FUNCIÓN SON LAS DE PROCURACIÓN DE JUSTICIA NO OBSTANTE LAS 

LIMITACIONES PRESUPUESTALES IMPUESTAS EN DOS AÑOS QUE DE 

OPERACIONES LA FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN DE DURANGO HA RECIBIDO 

Y TRAMITADO MÁS DE 400 DENUNCIAS POR HECHOS DE CORRUPCIÓN EL 

83% PRESENTADAS POR CIUDADANAS Y CIUDADANOS Y UN 17% 

INSTITUCIONES PÚBLICAS PRINCIPALMENTE CONTRALORÍAS 

MUNICIPALES ENTRE ELLAS LAS DE DURANGO Y GÓMEZ PALACIO EN EL 

PERIODO QUE SE INFORMA DE SEPTIEMBRE DE 2020 AGOSTO Y 2021 SE 

INICIARON 233 CARPETAS DE INVESTIGACIÓN CRIMINAL EN CONTRA DE 

SERVIDORES PÚBLICOS ESTATALES Y MUNICIPALES LO CUAL 

REPRESENTA UN INCREMENTO DEL 150 RESPECTO AL AÑO ANTERIOR 

ESTE NÚMERO DE CASI 3 VECES MAYOR QUE EN TOTAL DE EXPEDIENTES 

ABIERTOS POR LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO EN EL PERÍODO 

SIMILAR DE 2018-2019 CUANDO DICHA DEPENDENCIA DE GOBIERNO DEL 
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ESTADO ERA COMPETENTE PARA INVESTIGAR LOS DELITOS COMETIDOS 

POR SERVIDORES PÚBLICOS SEGÚN DATOS DEL SECRETARIADO 

EJECUTIVO DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA EL PERIODO 

DE AGOSTO DE 2018 A SEPTIEMBRE DE 2019 LA FISCALÍA GENERAL DEL 

ESTADO INICIO 87 CARPETAS DE INVESTIGACIÓN POR DELITOS 

COMETIDOS POR SERVIDORES PÚBLICOS EN EL PRIMER AÑO DE 

EJERCICIO DE FUNCIONES LA FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN ABRIÓ 155 

EXPEDIENTES CRIMINALES POR ESTE TIPO DE DELITOS Y EN EL SEGUNDO 

AÑO DE OPERACIONES FUERON INICIADAS UN TOTAL DE 233 CARPETAS DE 

INVESTIGACIÓN ESTE LOGRO PRODUCTIVIDAD HA SIDO POSIBLE GRACIAS 

A LA CONFIANZA DEPOSITADA POR LOS DURANGUENSES EN LA NUEVA 

INSTITUCIÓN ESPECIALIZADA EN COMBATE A LA CORRUPCIÓN LA 

DENUNCIAS ES LA MATERIA PRIMA EN EL TRABAJO DE LAS INSTITUCIONES 

DE PROCURACIÓN DE JUSTICIA EN LA LUCHA CONTRA LA CORRUPCIÓN 

IMPUNIDAD LA DENUNCIA ES UNA VERDADERA HERRAMIENTA QUE 

PERMITE EVIDENCIAR LAS PRÁCTICAS CORRUPTAS Y OBLIGA A LAS 

AUTORIDADES DE PROCURACIÓN E IMPARTICIÓN DE JUSTICIA A QUÉ 

INVESTIGUEN Y SANCIONEN A LOS RESPONSABLES DE LA COMISIÓN DE 

ESTE TIPO DE ILÍCITOS EN LA PERCEPCIÓN DE ALGUNOS DE ALGUNOS 

SEGMENTOS DE LA OPINIÓN PÚBLICA EL SISTEMA LOCAL 

ANTICORRUPCIÓN DE DURANGO NO HA DADO LOS RESULTADOS 

ESPERADOS ECHO QUE CONFIRMAN LAS MEDICIONES DEL INEGI Y DE LOS 

OBSERVADORES ESPECIALIZADOS EN LO QUE SE REFIERE AL ÁMBITO DE 

NUESTRA RESPONSABILIDAD UNA DE LAS CAUSALES DE LA IMPUNIDAD 

RESIDE QUE HASTA AHORA NO SE HA LOGRADO PERMEAR EN LAS 
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INSTITUCIONES PÚBLICAS LA CULTURA DE LA DENUNCIA DE ACTOS DE 

CORRUPCIÓN QUE EN GRAN MEDIDA CORRESPONDE A LOS ÓRGANOS 

INTERNOS DE CONTROL LA ENTIDAD DE AUDITORÍA SUPERIOR EL 

CONGRESO DEL ESTADO LA SECRETARÍA DE LA CONTRALORÍA DEL 

EJECUTIVO DEL ESTADO Y LOS ÓRGANOS INTERNOS DE CONTROL DE LOS 

MUNICIPIOS SON INSTANCIAS ENCARGADAS DE ENUNCIAR LAS FALTAS 

ADMINISTRATIVAS Y LOS HECHOS DE CORRUPCIÓN QUE TENGAN 

CONOCIMIENTO EN EL EJERCICIO DE SU FUNCIÓN FISCALIZADORA LOS 

PRINCIPALES ALIADOS DE LA FISCALÍA ESPECIALIZADA EN COMBATE A LA 

CORRUPCIÓN SON LOS CIUDADANOS Y LAS CIUDADANAS Y LOS 

CIUDADANOS LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN QUE DAN SEGUIMIENTO A 

LAS ACTIVIDADES QUE REALIZAMOS EN EL AÑO QUE SE INFORMA LA 

PÁGINA DE INTERNET DE LA FISCALÍA REGISTRO MÁS DE 36,000 

VISUALIZACIONES Y EN REDES SOCIALES 93,000 IMPACTOS EN FACEBOOK 

Y MÁS DE 45,000 EN TWITTER AVANCES DE TRABAJO SUSTANTIVO EN LA 

FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN EL DÍA DE HOY LA INSTITUCIÓN QUE 

REPRESENTÓ INICIADO 493 439 CARPETAS DE INVESTIGACIÓN DE 

SERVIDORES PÚBLICOS ESTATALES Y MUNICIPALES DE LAS CUALES HAN 

SIDO DETERMINADAS MEDIANTE SU JUDICIALIZACIÓN U OTRO TIPO DE 

TERMINACIÓN UN TOTAL DE 177 EXPEDIENTES LO CUAL REPRESENTA UN 

PORCENTAJE DE UN AVANCE DE PRODUCTIVIDAD DEL 40.4% 

ACTUALMENTE SE ENCUENTRAN EN TRÁMITE O EN CONSULTA PARA SU 

DETERMINACIÓN 61 CARPETAS DE INVESTIGACIÓN ES DECIR EL 13.9% LA 

TASA DE JUDICIALIZACIÓN DE LA FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN DE 

DURANGO ES DEL 16.9% MUY POR ENCIMA DE LA MEDIA NACIONAL QUE 
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SEGÚN EL CENSO NACIONAL DE PROCURACIÓN DE JUSTICIA 2019 DEL 

INEGI ES DEL 8% LA FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN DE DURANGO JUDICIALIZÓ 

SUS PRIMERAS CARPETAS DE INVESTIGACIÓN A FINALES DEL AÑO 2019 DE 

LA 74 CARPETAS DE INVESTIGACIÓN JUDICIALIZADAS EN LOS DISTINTOS 

JUZGADOS DEL ESTADO HASTA AHORA SE HAN ABIERTO 77 CAUSAS 

PENALES POR DELITOS DE CORRUPCIÓN LA MAYORÍA SE ENCUENTRAN EN 

LA PRIMERA ETAPA DEL PROCESO LEJOS DE LA INTERMEDIA Y MÁS AÚN 

DE LA ETAPA DEL JUICIO ORAL Y SENTENCIA EL 31 DE AGOSTO DE 2021 

LOS JUECES DE CONTROL DEL ESTADO HAN OBSEQUIADO EL MINISTERIO 

PÚBLICO ESPECIALIZADO 3 MANDAMIENTOS DE APREHENSIÓN EN CONTRA 

DE IGUAL NÚMERO DE SERVIDORES PÚBLICOS ACUSADOS DE LA 

COMISIÓN DE DELITO DE CORRUPCIÓN EN 22 DE LAS 26 CAUSAS PENALES 

QUE HAN SIDO REVISADAS EN AUDIENCIA INICIAL SE HAN DICTADO AUTO 

DE VINCULACIÓN A PROCESO EN CONTRA DE 15 PERSONAS IMPUTADAS 

LO QUE REPRESENTA UN PORCENTAJE DE EFICACIA DEL 85% EN ALGUNAS 

CARPETAS DE INVESTIGACIÓN SE HAN SEGUIDO LA VÍA DE LOS 

MECANISMOS ALTERNATIVOS DE SOLUCIÓN DE CONTROVERSIAS EN 

MATERIA PENAL LO CUAL PERMITE EVITAR UN JUICIO PROLONGADO Y 

PRONTA REPARACIÓN DEL DAÑO A LAS PERSONAS Y VÍCTIMAS DEL DELITO 

Y LA RECUPERACIÓN PARA EL ESTADO DE LOS RECURSOS SUSTRAÍDOS 

ILEGALMENTE DE LA HACIENDA PÚBLICA EN ESTA VÍA QUE PERMITE LA 

LEGALIDAD PENAL LA LEGISLACIÓN PENAL DEL PAÍS EL GOBIERNO 

MUNICIPAL DE DURANGO YA RECUPERO CERCA DE 900,000  PESOS Y 

ESTÁN EN CURSO DE RESARCIMIENTO DE OTRAS CANTIDADES QUE SERÁN 

RESARCIDAS AL ERARIO DE LA COMUNA EN DELITOS DE CORRUPCIÓN QUE 
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ATENTAN CONTRA LA INTEGRIDAD FÍSICA Y LA DIGNIDAD DE LAS 

PERSONAS EL MONTO POR CONCEPTO DE REPARACIÓN DEL DAÑO A LAS 

VÍCTIMAS ASCIENDE A POCO MÁS DE $1´600,000 PESOS SON LOGROS AÚN 

MODESTOS QUE SE IRÁN INCREMENTANDO CONFORME AVANCEN LAS 

CAUSAS PENALES QUE SE LLEVAN EN LOS JUZGADOS Y SE FORTALEZCAN 

LAS CAPACIDADES INSTITUCIONALES DE LA FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN 

EL MENSAJE ESTÁ DADO EN DURANGO LOS SERVIDORES PÚBLICOS 

RESPONSABLES DE ACTOS DE CORRUPCIÓN YA SON OBLIGADOS POR LA 

AUTORIDAD A DEVOLVER LO ROBADO LA DECLARACIÓN DE PROCEDENCIA 

Y EL JUICIO POLÍTICO SON FIGURAS REGULADAS POR LA LEY EN MATERIA 

DE RESPONSABILIDAD POLÍTICA Y ADMINISTRATIVA CIVIL Y PENAL DE LOS 

SERVIDORES PÚBLICOS EN ESTAS VÍAS LA FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN 

ACUDIÓ AL CONGRESO DEL ESTADO PARA REQUERIR SEPARACIÓN DE 

SUS CARGOS DE DOS FUNCIONARIOS DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO 

CON INMUNIDAD PROCESAL EL CASO ESTÁ PENDIENTE DE RESOLVER POR 

LA COMISIÓN DE RESPONSABILIDADES DEL PODER LEGISLATIVO DE IGUAL 

MANERA EN MAYO DE ESTE AÑO LA FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN 

PRESENTÓ ANTE EL CONGRESO DEL ESTADO DENUNCIA DE JUICIO 

POLÍTICO EN CONTRA DE UN MAGISTRADO DEL TRIBUNAL DE JUSTICIA 

ADMINISTRATIVA POR EJERCICIO INDEBIDO DE FUNCIONES PÚBLICAS Y 

TRASGREDIR ATRIBUCIONES SOBERANAS DEL CONGRESO Y LA FACULTAD 

DE INVESTIGAR DE LA FISCALÍA COMO UN HECHO SIN PRECEDENTES EN 

LA HISTORIA DE DURANGO LA SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA 

DESTITUYO AL SERVIDORES ENJUICIADO Y LO INHABILITO PARA OCUPAR 

OTRO CARGO PÚBLICO PARA ACERCAR LOS SERVICIOS DE PROCURACIÓN 
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DE JUSTICIA ESPECIALIZADA A LA POBLACIÓN DE TODO EL TERRITORIO 

ESTATAL HEMOS IMPLEMENTADO EL PROGRAMA AGENCIA DEL 

MINISTERIO PÚBLICO ITINERANTE ES UN PROGRAMA INTEGRAL CON 

MÚLTIPLES PROPÓSITOS SE RECIBEN Y TRAMITAN DENUNCIAS DE 

HECHOS DE CORRUPCIÓN SE PROMUEVE LA CULTURA DE LA LEGALIDAD 

Y LA ÉTICA E INTEGRIDAD DEL SERVICIO PÚBLICO Y SE ESTABLECEN 

MECANISMOS DE COLABORACIÓN CON AUTORIDADES MUNICIPALES EN 

MATERIA DE COMBATE A LA CORRUPCIÓN EN EL PERÍODO QUE SE 

INFORMA SE LLEVARON A CABO 30 GIRAS DE TRABAJO Y SE HAN VISITADO 

36 DE LOS 39 MUNICIPIOS EL 7.5 DE LAS DENUNCIAS RECIBIDAS HAN 

INGRESADO A TRAVÉS DE MÓDULO MÓVIL DEL MINISTERIO PÚBLICO 

ITINERANTE EN LA FISCALÍA ESPECIALIZADA LA PRESENTACIÓN DE SERVIR 

LA PRESTACIÓN DE SERVICIOS SE REALIZAN BAJO LOS CRITERIOS DE 

ACCESIBILIDAD E INCLUSIÓN PERSPECTIVA DE GÉNERO TRATO DIGNO 

ATENCIÓN INMEDIATA Y RESPETO A LOS DERECHOS HUMANOS EL 

PERSONAL ADSCRITO TIENEN POR COMO NORMA RESPETAR Y PROTEGER 

LA DIGNIDAD DE LAS VÍCTIMAS DE LOS DELITOS DE CORRUPCIÓN ASÍ 

COMO DE LOS DERECHOS DE LOS IMPUTADOS ATENDIENDO LOS 

PRINCIPIOS DE REPRESENTE PRESUNCIÓN DE INOCENCIA DEBIDO 

PROCESO E IGUALDAD ANTE LA LEY HOY LA FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN 

DE DURANGO ES UN REFERENTE NACIONAL POR SU DISEÑO 

INSTITUCIONAL Y EL PROCESO QUE SIGUE EN LA CONSTRUCCIÓN DE SU 

ESTATUTO DE AUTONOMÍA E INDEPENDENCIA Y UN MODELO IDEAL DE LA 

FISCALÍA ESPECIALIZADA EN LA CONVENCIÓN NACIONAL DE  DESARROLLO 

SUSTENTABLE DE LA AGENDA 2030 VAMOS POR LA CERTIFICACIÓN 
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INTERNACIONAL DE LA FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN EL PRÓXIMO AÑO LOS 

AVANCES Y LOGROS OBTENIDOS HASTA AHORA SON MOTIVO DE 

SATISFACCIÓN PARA EL EQUIPO DE PROFESIONALES QUE FORMAN PARTE 

DE ESTA INSTITUCIÓN EL PLAN DE DESARROLLO INSTITUCIONAL 2020-2022 

DE LA FISCALÍA ESPECIALIZADA ESTABLECE LAS ESTRATEGIAS Y LÍNEAS 

DE ACCIÓN QUE ORIENTAN EL EJERCICIO DE LA FUNCIÓN DEL ESTADO Y 

LAS GESTIONES QUE REALIZAMOS DE MANERA COTIDIANA LA 

CAPACITACIÓN ESPECIALIZACIÓN Y PROFESIONALIZACIÓN DEL PERSONAL 

SON ACCIONES DE CARÁCTER PERMANENTE EN LAS QUE SE INVIERTE 

PARTE DEL PRESUPUESTO Y SE CUENTA CON UN RESPALDO 

INSTITUCIONAL DE ORGANISMOS QUE COMPARTEN LAS MEJORES 

PRÁCTICAS A NIVEL INTERNACIONAL EN EL COMBATE A LA CORRUPCIÓN 

DE MANERA SEÑALADA CONTAMOS CON EL ACOMPAÑAMIENTO DE 

ACCIONES DE CAPACITACIÓN DE LA EMBAJADA DE LOS ESTADOS UNIDOS 

DE NORTEAMÉRICA Y SUS PROGRAMAS CONTRA EL LAVADO DE DINERO 

TENEMOS RUMBO Y OBJETIVOS CLAROS PARA RESPONDER AL MANDATO 

CONSTITUCIONAL ENCOMENDADO CUMPLIMOS LA PARTE QUE NOS TOCA 

EN EL SISTEMA LOCAL ANTICORRUPCIÓN SIN EMBARGO TENEMOS PLENA 

CONCIENCIA DE QUE FALTA MUCHO POR HACER POR LAS LIMITACIONES 

PRESUPUESTALES IMPUESTAS CONTAMOS CON SOLO 4 AGENCIAS DEL 

MINISTERIO PÚBLICO PARA TODO EL TERRITORIO ESTATAL CADA AGENCIA 

SE INTEGRA POR UN MINISTERIO PÚBLICO TITULAR Y UN OFICIAL 

MINISTERIAL NUESTRO PERSONAL SUSTANTIVO LO CONFORMAN TRES 

PERITOS ESPECIALIZADOS 4 ANALISTA DE INFORMACIÓN CRIMINAL Y 4 

AGENTES DE LA POLICÍA INVESTIGADORA QUE CARECEN DE ARMAMENTO 
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Y LICENCIA Y LICENCIA DE PORTACIÓN EN LOS 39 MUNICIPIOS DE LA 

ENTIDAD SOLO EN 16 DE ELLOS SE HAN ABIERTO CARPETAS DE 

INVESTIGACIÓN POR DELITOS DE CORRUPCIÓN LA MAYORÍA DE LAS 

DENUNCIAS SON INVESTIGADAS CONTRA SERVIDORES PÚBLICOS DE 

DURANGO Y GÓMEZ PALACIO POR FALTA DE RECURSOS LOS SERVIDORES 

DE LA FISCALÍA NO LLEGAN A LOS PRINCIPALES CENTROS DE POBLACIÓN 

DEL ESTADO Y MENOS AÚN A LOS MÁS APARTADOS DE LA GEOGRAFÍA 

ESTATAL UN SOLO AGENTE DEL MINISTERIO PÚBLICO ATIENDE LA REGIÓN 

DE LA LAGUNA Y NO HA SIDO POSIBLE INSTALAR UNA OFICINA DE 

ATENCIÓN EN SANTIAGO PAPASQUIARO TAL COMO LO TENEMOS 

PROYECTADO LAS DIFICULTADES NO SON ÚNICAMENTE DE CARÁCTER 

ECONÓMICO EN ESTOS DOS PRIMEROS AÑOS EN EJERCICIO DE 

FUNCIONES SUSTANTIVAS EN EL TRABAJO DE LA FISCALÍA ESPECIALIZADA 

NO HA ESTADO EXENTO DE OBSTÁCULOS PRINCIPALMENTE DE LA FALTA 

DE COLABORACIÓN DE ALGUNAS DEPENDENCIAS QUE NIEGAN O 

RETARDAN LA INFORMACIÓN EN SU PODER AÚN HAY RESISTENCIAS DE 

QUIENES QUISIERAN QUE EL COMBATE A LA CORRUPCIÓN SOLO SEA UNA 

SIMULACIÓN LAS RESTRICCIONES PARA ENFRENTAR LA EMERGENCIA 

SANITARIA COVID-19 CÓMO OCURRE CON TODAS LAS ACTIVIDADES 

PÚBLICAS TAMBIÉN HAN IMPEDIDO QUE LOS QUE AVANCEMOS A 

VELOCIDAD QUE LOS QUE RECLAMAN LOS DURANGUENSES COMBATIR Y 

CONTROLAR EL PROBLEMA DE LA CORRUPCIÓN IMPUNIDAD NO ES 

RESPONSABILIDAD EXCLUSIVA DE LA FISCALÍA ESPECIALIZADA PARA 

LOGRARLO SE REQUIERE LA PARTICIPACIÓN DE LAS Y LOS CIUDADANOS 

EL ACOMPAÑAMIENTO DE LAS ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL LA 
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ACCIÓN COMPROMETIDA DE LOS PODERES Y GOBIERNOS Y LA 

COORDINACIÓN EFECTIVA DE LOS ENTES PÚBLICOS QUE INTEGRAN EL 

SISTEMA LOCAL ANTICORRUPCIÓN EN EL CONSEJO COORDINADOR EL 

SISTEMA LOCAL ANTICORRUPCIÓN PRIVA LA VOLUNTAD POLÍTICA DE 

CUMPLIRLA DURANGO NOS REUNIMOS CON REGULARIDAD Y SE HACEN 

ESFUERZOS PARA UNA EFECTIVA COORDINACIÓN ENTRE LOS ENTES 

PÚBLICOS COMPETENTES EN EL COMBATE A LA CORRUPCIÓN LAS 

DIFICULTADES DE LA CONSTRUCCIÓN DEL SISTEMA ANTICORRUPCIÓN NO 

SON PRIVATIVAS DE DURANGO ES UNA SITUACIÓN QUE SE PRESENTA EN 

LA MAYOR DE MAYOR O MENOR MEDIDA EN TODAS LAS ENTIDADES 

FEDERATIVAS TIENE QUE VER CON EL PROPIO DISEÑO DEL SISTEMA 

NACIONAL DE CORRUPCIÓN QUE PONE EN EL CENTRO DE COORDINACIÓN 

LAS ACCIONES DEL CONSEJO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANO EL PAPEL 

QUE JUEGA ESTE CONSEJO EN EL SISTEMA ES DE LA MAYOR RELEVANCIA 

SUPONE LA EXISTENCIA DE UNA SOCIEDAD CIVIL ORGANIZADA Y 

DISPUESTA INTERVENIR EN LO PÚBLICO IMPLICA TAMBIÉN PROCESOS DE 

SELECCIÓN DE LOS CONSEJEROS CIUDADANOS A CARGO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO QUE REALICEN CON RESPONSABILIDAD Y SOBRE TODO 

MECANISMOS DE SEGUIMIENTO Y RENDICIÓN DE CUENTAS DE PARTE DE 

LOS LEGISLADORES SIN MENOSCABO DE AUTOCRÍTICA QUE DEBE DE 

PREVALECER ES DE RECONOCERSE EL ESFUERZO DE LOS INTEGRANTES 

DEL CONSEJO COORDINADOR EL SISTEMA LOCAL ANTICORRUPCIÓN Y LAS 

PERSONAS QUE INTEGRAN LA SECRETARÍA EJECUTIVA QUE SON 

PERSONAS CON TODO UN COMPROMISO Y PROFESIONALISMO 

AGRADEZCO MUCHO MI TIEMPO HA CONCLUIDO  YA ESTARÉ EN 
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DISPOSICIÓN PARA QUE LAS PREGUNTAS QUE TENGAN A BIEN 

FORMULARME DAR RESPUESTA A CADA UNA DE ELLAS MUCHAS GRACIAS 

POR SU ATENCIÓN. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR FISCAL. 

 

PRESIDENTE: DAMOS PASO A LA RONDA DE PREGUNTAS Y RESPUESTAS, 

EN EL ORDEN ESTABLECIDO EN EL ACUERDO QUE REGULA LA ENTREGA 

DE INFORME Y COMPARECENCIA DE LOS TITULARES DE LOS ÓRGANOS 

CONSTITUCIONALES AUTÓNOMOS DEL ESTADO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: COMENZANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, TIENE 

EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA, INTEGRANDE 

DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA, HASTA POR 3 MINUTOS PARA FORMULAR SU PREGUNTA.  

 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: MUCHAS GRACIAS DIPUTADO 

PRESIDENTE LICENCIADO HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ FISCAL 

ANTICORRUPCIÓN SEA USTED BIENVENIDO A ESTE CONGRESO DEL 

ESTADO DE DURANGO AL IGUAL QUE SUS INVITADOS EL DÍA DE HOY CON 

MOTIVO DE SU INFORME DE ACTIVIDADES COMO TITULAR DE LA FISCALÍA 

ESPECIALIZADA EN COMBATE A LA CORRUPCIÓN DEL ESTADO DE 

DURANGO EN TAL VIRTUD SEÑOR FISCAL ME PERMITO REALIZARLE LOS 

SIGUIENTES CUESTIONAMIENTOS LA CORRUPCIÓN ES UNO DE NUESTROS 

PRINCIPALES CÁNCERES SOCIALES NUESTRA SOCIEDAD HA RECLAMADO 
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EL COMBATE A ESTA VIEJA PRÁCTICA QUE SE DA DESDE EL PODER EN 

MÉXICO Y DURANGO SE HAN CREADO SISTEMAS ANTICORRUPCIÓN Y 

FISCALÍAS PARA SU COMBATE LOS RESULTADOS NO HAN SIDO LOS 

ESPERADOS Y LOS INFORMES DE LA FISCALÍA QUE USTED PRESIDE NO SE 

HA LOGRADO SENTENCIAS CONDENATORIAS EJECUTORIADAS A 

FUNCIONARIOS CORRUPTOS Y HAN SIDO INCAPACES DE RECUPERAR 

RECURSOS PÚBLICOS DESVIADOS POR ACTOS DE CORRUPCIÓN NO 

TENEMOS EJEMPLOS IMPORTANTES QUE PUEDAN CONVERTIRSE EN 

PRECEDENTES QUE INHIBAN LAS MALAS PRÁCTICAS GUBERNAMENTALES 

SEÑOR FISCAL EL PUEBLO DE DURANGO DEPÓSITO EN USTED UNA GRAN 

CONFIANZA PARA ENFRENTAR LA CORRUPCIÓN NOS PREOCUPA QUE 

USTED ESTÉ SUJETO A UN PROCESO PENAL POR ESO ES IMPORTANTE 

PARA LA SOCIEDAD DE DURANGO TRANSPARENTAR LA FUNCIÓN QUE 

USTED REALIZA Y QUE SE LE INFORME DEL PROCESO QUE ENFRENTA Y 

CÓMO REPERCUTE O PUEDE INCIDIR EL MISMO EN LA FUNCIÓN QUE 

USTED EJERCE SEÑOR FISCAL POR LO ANTERIOR LE FORMULO LAS 

SIGUIENTES PREGUNTAS:  PRIMERO INFÓRMENOS ¿CUÁL ES EL DELITO 

QUE SE LE ATRIBUYE? Y ¿EN QUÉ CONSISTE EL HECHO POR EL CUAL ES 

SUJETO A UN PROCESO PENAL? SEGUNDO ¿EN QUE ETAPA SE 

ENCUENTRA SU PROCESO? Y ¿EN QUE EN CONSISTE ESTA ETAPA? 

SABEMOS QUE ES DERECHO HUMANO DE TODA PERSONA LA PRESUNCIÓN 

DE INOCENCIA SIN EMBARGO POR LA GRAN RESPONSABILIDAD QUE TIENE 

A SU CARGO CONSIDERÓ DELICADO QUE EXISTA LA POSIBILIDAD REAL DE 

RECIBIR UNA SENTENCIA CONDENATORIA POR ESO SURGE MI TERCERA 

PREGUNTA SEÑOR FISCAL ¿QUÉ EXPECTATIVAS OBJETIVAS Y REALES 
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CONSIDERA TENER EN DICHO PROCESO? PARA FINALMENTE REALIZARLE 

UNA CUARTA PREGUNTA ¿QUÉ RAZONES LE PUEDE DAR A LA SOCIEDAD 

DE DURANGO PARA SEGUIR CONFIANDO EN EL EJERCICIO DE SU CARGO 

POR SU RESPUESTAS MUCHAS GRACIAS ES CUÁNTO DIPUTADO 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR DIPUTADO PARA DAR RESPUESTA TIENE LA 

PALABRA EL FISCAL, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

BIEN EN RELACIÓN A LA PRIMERA PREGUNTA FUI VINCULADO A PROCESO 

POR UN HECHO DE APARENTE OSEA NI SIQUERA POR UN HECHO 

DELICTIVO SI NO CON APARIENCIA DE DELITO ASÍ FUE LA VINCULACIÓN EN 

QUE CONSISTE ESTO EN QUE YO REALICE UN INFORME DE CONTESTACIÓN 

EN UN JUICIO DE AMPARO UN INFORME PREVIO Y LA PARTE DEL QUE SE 

AMPARABA CONSIDERO QUE FALTE A LA VERDAD COSA QUE TAMPOCO ES 

CIERTO ENTONCES ESTAMOS EN UNA ETAPA DE LITIGIO DEL JUICIO PENAL 

RESPONDIENDO A SU SEGUNDA PREGUNTA NOS ENCONTRAMOS EN LA 

ETAPA INTERMEDIA PRECISAMENTE EL DÍA DE MAÑANA TENDREMOS UNA 

UNAS UNA BUENO TENEMOS ESA PIEZA COMPARECENCIA EN LA ETAPA 

INTERMEDIA EN DÓNDE ES MUY IMPORTANTE PORQUE VAMOS A DEFINIR 

TODO LO QUE ES LA VALIDEZ DE LAS PRUEBAS Y DE LA PROPIA 

ACUSACIÓN LA OTRA PREGUNTA SERÍA LAS EXPECTATIVAS A MÍ NUNCA 

ME HA QUEDADO DUDA QUE NO TENGO RESPONSABILIDAD SEÑOR 

DIPUTADO YO TENGO LA SENSACIÓN DE QUE HAY UNA INTENCIÓN DAÑADA 

DE UNA DE QUE ESTA FIGURA Y HOY REPRESENTÓ SE VEA MERMADA 
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PARA OTRO TIPO DE EFECTOS SERÍA LARGO TODO LO QUE SE HA 

CAMINADO EN ESTE EN ESTA ETAPA Y SERÍA TAMBIÉN OCIOSO GENERAR 

UNA SERIE DE EXPECTATIVAS O DE HIPÓTESIS QUE NOSOTROS 

PUDIÉRAMOS TENER AL RESPECTO PERO NO ME QUEDA DUDA QUE QUE 

NO HABRÁ RESPONSABILIDAD Y PRONTO SE VAN A DAR CUENTA DE ESTO 

POR ÚLTIMO QUÉ RAZONES LE PODEMOS DAR A DURANGO PARA PENSAR 

QUE TENEMOS LA ENTEREZA DE CUMPLIR CON ESTE COMETIDO LA 

FISCALÍA DE DURANGO ACTUALMENTE ES UN REFERENTE A NIVEL 

NACIONAL SOMOS UNA FISCALÍA ÚNICA Y YO LO DECÍA HACE UN MOMENTO 

LE HACÍA RECONOCIMIENTO AL DIPUTADO BENÍTEZ PORQUE 

FESTIVAMENTE EL PELEÓ POR LA AUTONOMÍA DE ESTA DEPENDENCIA 

ACTUALMENTE SOMOS 30 FISCALES EN EL PAÍS Y DE ESOS 30 NADA MÁS 5 

TENEMOS AUTONOMÍA Y DE ESOS CINCO NADA MÁS TRES TENEMOS LEY 

ORGÁNICA Y DE ESOS TRES NADA MÁS UN SERVIDOR EJERCE SU FUNCIÓN 

DE MANERA SOBERANA INDEPENDIENTE Y AUTÓNOMA ASÍ LO HE HECHO 

DESDE UN PRINCIPIO SE ME ENCARGÓ LA CONSTRUCCIÓN DE UNA 

FISCALÍA Y USTEDES TIENEN HOY EN DÍA UNA FISCALÍA UNA FISCALÍA EN 

FORMA QUE TIENE ESTRUCTURA QUE TIENE LEYES QUE TIENE TODA UNA 

VIDA ORGÁNICA COSA QUE NO PUEDEN PRESUMIR LOS DEMÁS LA 

MAYORÍA DE MIS COMPAÑEROS DEPENDEN DE UN FISCAL GENERAL QUÉ 

NO ES NADA SENCILLO Y QUE TAMPOCO TIENEN LOS RESULTADOS QUE 

NOSOTROS TENEMOS NO PODEMOS NOSOTROS SUPONER QUE QUE ESTO 

ES DE OQUIS TODO TODO SE HA LUCHADO DESDE UN PRINCIPIO HEMOS 

TENIDO MUCHO COMPROMISO MUCHA VISIÓN TENEMOS UNA TENEMOS UN 

MODELO DE FISCALÍA QUE TAMBIÉN ES ÚNICO EN EL PAÍS QUE NADIE 
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TIENE NO PUES NO SOMOS UNA FISCALÍA GENERAL CHIQUITA SOMOS UNA 

FISCALÍA ALTAMENTE ESPECIALIZADA Y POR ESO LA ONU NOS ESCOGIÓ 

PARA DARNOS ESTOS CURSOS Y AL FINAL DEL DÍA A MITAD DEL PRÓXIMO 

AÑO ESTÁ FISCALÍA ESTARÁ CERTIFICADA INTERNACIONALMENTE 

ENTONCES SOMOS UNA INSTITUCIÓN QUE REALMENTE ES DIGNA Y ES UNA 

INSTITUCIÓN QUE USTEDES PUEDEN ESTAR ORGULLOSOS DE ELLA 

VAMOS A SEGUIR TRABAJANDO Y VAMOS A SEGUIR ADELANTE HEMOS 

TENIDO EN EL CAMINO MUCHOS INCONVENIENTES UNO DE ELLOS LA 

PANDEMIA QUE NOS DISMINUYÓ DE MANERA MUY DRÁSTICA UN 

ARRANQUE QUE TENÍAMOS CON MUY BUENA EXPECTATIVA Y QUE SE VINO 

ABAJO YO CREO QUE TENDRÍAMOS EL DOBLE DE CARPETAS DE NO HABER 

SUCEDIDO ESTE ESTE HECHO PERO BUENO A PESAR DE A PESAR DE 

PANDEMIA Y A PESAR DE TODO ESTAMOS AQUÍ FIRMES ESTAMOS 

IMPULSANDO UNA INICIATIVA A NIVEL NACIONAL PARA QUE TODAS LAS 

FISCALÍAS DEL PAÍS SEAMOS AUTÓNOMOS NOSOTROS SOMOS LOS 

AUTORES DE UNA PROPUESTA DE REFORMA CONSTITUCIONAL PARA QUE 

ESTO SUCEDA LO VAMOS A VER LA SEMANA QUE ENTRA EN NUESTRA 

REUNIÓN NACIONAL Y TENGAMOS LO POR SEGURO QUE VAMOS A SEGUIR 

LUCHANDO NO SOLAMENTE POR ESTO SINO POR TODO UNA 

CONSTRUCCIÓN QUE APENAS ESTAMOS EN ESE EN ESE PROCESO ESTO 

APENAS ESTÁ CONSTRUYENDO NOS ENTREGARON 0 Y DE 0 ESTAMOS 

PARTIENDO Y CREO QUE LO QUE HEMOS HECHO HASTA AHORA ES UNA ES 

UN AVANCE SUSTANCIAL QUE NOS ESTÁ SIRVIENDO PARA CRECER DE 

MANERA MÁS EXPONENCIAL TIENEN EL COMPROMISO UN SERVIDOR 

TIENEN TODA LA DECISIÓN Y SOBRE TODO NOS MANTENDREMOS EN TODO 
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MOMENTO EN UNA LUCHA POR LA INDEPENDENCIA Y POR LA AUTONOMÍA 

ESO ES LO QUE YO LE PUEDO DECIR PARA LA LO LA CUARTA PREGUNTA 

QUE USTED ME HACÍA GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR FISCAL, LE PREGUNTO AL DIPUTADO DAVID 

RAMOS ZEPEDA SI QUIERE HACER USO DEL TIEMPO PARA SU DERECHO A 

RÉPLICA. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE LA PALABRA HASTA POR 1 MINUTO. 

 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: SI MUCHAS GRACIAS DIPUTADO 

PRESIDENTE COMENTARLE SEÑOR FISCAL QUE ES SUMAMENTE 

RELEVANTE DADO LA PERCEPCIÓN QUE TIENE LOS DURANGUENSES 

SOBRE LA CORRUPCIÓN EN EL ESTADO Y EL COMBATE A ESTÁ EL QUE 

ESTÁ FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN A SU CARGO PUEDA DAR LOS 

RESULTADOS QUE SE ESPERAN DE IGUAL MANERA DECIRLE QUE DESDE 

ESTE CONGRESO DEL ESTADO Y EN PARTICULAR COMO PRESIDENTE DE 

LA COMISIÓN DE RESPONSABILIDADES ESTAREMOS MUY PENDIENTES 

SOBRE EL DESENLACE Y TRABAJAREMOS ESTE SOBRE LOS TEMAS QUE LE 

COMENTÉ ES CUÁNTO MUCHAS GRACIAS DIPUTADO PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR DIPUTADO. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, TIENE 

EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO, 
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INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL, HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO: MUCHAS GRACIAS LICENCIADO 

HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ TITULAR DE LA FISCALÍA ESPECIALIZADA EN 

COMBATE A LA CORRUPCIÓN DEL ESTADO DE DURANGO SEA USTED 

BIENVENIDO Y TAMBIÉN TODO SU EQUIPO DE TRABAJO BIENVENIDOS A 

ESTE CONGRESO AL CUAL COMPARECE CON MOTIVO DE SU INFORME 

ANUAL DE ACTIVIDADES 2020-2021 POR LA CUAL LE PREGUNTO ¿QUÉ 

CANTIDAD DE PRESUPUESTO TOTAL OTORGADO A LA FISCALÍA 

ESPECIALIZADA EN COMBATE A LA CORRUPCIÓN SE HA DESTINADO EL 

PROGRAMA DE MINISTERIO PÚBLICO ITINERANTE? ¿CUÁNTO SE DESTINA 

A CADA RECORRIDO QUE SE REALIZA POR EL PROGRAMA DE MINISTERIO 

PÚBLICO ITINERANTE? EN SU INFORME SE SEÑALA QUE SON 36 LOS 

MUNICIPIOS A LOS QUE HA LLEGADO EL PROGRAMA DE MINISTERIO 

PÚBLICO ITINERANTE Y AL RESPECTO LE PREGUNTO ¿CUÁLES SON LOS 

TRES MUNICIPIOS A LOS QUE NO SE LES HA PRESTADO EL SERVICIO DE 

PROGRAMA MINISTERIO PÚBLICO ITINERANTE? Y ¿PORQUE NO SE HA 

LLEVADO ESTE PROGRAMA A DICHOS MUNICIPIOS? 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR DIPUTADO PARA DAR RESPUESTA TIENE LA 

PALABRA EL SEÑOR FISCAL HASTA POR 5 MINUTOS POR FAVOR 

 

LICENCIADO HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ: GRACIAS GRACIAS EN CUANTO 

AL GASTO PÚBLICO LAS COSAS ESTÁN DE LA SIGUIENTE MANERA 
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NOSOTROS TENEMOS UN PRESUPUESTO DE 25 MILLONES 409 MIL PESOS 

DE ESTO HEMOS GASTADO EN CUÁNTO A PLAZAS OCUPADAS POR EL AÑO 

TENEMOS 38 PLAZAS EN HASTA AGOSTO DEL 44 PLAZA ESTUVIMOS HASTA 

31 DE DICIEMBRE EL GASTO MAYOR SE NOS VA EN SERVICIOS 

PERSONALES DEFINITIVAMENTE EL GASTO DE SERVICIOS PERSONALES 

ESTE AÑO DE 2021 ES REPRESENTÓ EL 81.68% DEL PRESUPUESTO QUE 

RECIBIMOS EN SERVICIOS PERSONALES ES EL 81% EN MATERIALES Y 

SUMINISTROS ES EL 2.40 EN SERVICIOS GENERALES ES EL 11.91 QUE ES 

AHÍ DONDE SE ENMARCA LO QUE USTED ME SOLICITABA EL GASTO QUE 

HACEMOS A LAS SALIDAS DE ESTOS MINISTERIOS PÚBLICOS ITINERANTES 

NO TENGO DEFINIDO EN EL PRECIO EL COSTO DE ESTAS SALIDAS PERO 

ESTÁN DENTRO DE ESTE 11.91 EN MUEBLES E INTANGIBLES EL 4% 

ENTONCES MÁS O MENOS EN ESO ESTÁ EL GASTO DISCÚLPEME SU 

SEGUNDA PREGUNTA ERA LOS MUNICIPIOS QUE NOS FALTAN OTAEZ 

CANELAS Y NO ME ACUERDO DEL OTRO LAS DIFICULTADES SON TÉCNICAS 

Y DE ACCESO CUANDO NOSOTROS PRETENDEMOS DE LLEGAR PARA ALLÁ 

LAS CONDICIONES DEL CAMINO ERAN PRÁCTICAMENTE IMPOSIBLES Y 

TAMBIÉN CUESTIONES DE SEGURIDAD ESE FUE EL FUE LA CUESTIÓN PERO 

TAMBIÉN DEBO DE DECIRLE QUE ESTOS TRES MUNICIPIOS QUE NOS 

FALTAN REPRESENTAN EL 1% DE LA POBLACIÓN LOS TRES MUNICIPIOS 

JUNTOS TIENEN UNA POBLACIÓN DE 18,000 HABITANTES QUÉ ES EL 1% DE 

LA POBLACIÓN DEL ESTADO ES OTÁEZ, TOPIA Y CANELAS PERDÓN ME 

FALTABA OTRA PREGUNTA. 

 

PRESIDENTE:  SEÑOR FISCAL ES CUANTO. 
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LICENCIADO HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ: GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO, NO VA 

A HACER EL DERECHO MUY BIEN EN ESE CASO Y CONTINUANDO CON EL 

ÓRDEN DE INTERVENCIONES TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA 

MARISOL CARRILLO QUIROGA INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO 

DEL PARTIDO MOVIMIENTO REGENERACIÓN NACIONAL MORENA HASTA 

POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA: GRACIAS BUENAS TARDES CON 

SU VENÍA SEÑOR PRESIDENTE A NOMBRE DE MIS COMPAÑEROS 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DE MORENA LE DAMOS LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA AL 

FISCAL ESPECIALIZADO HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ A ESTÁ LA CASA DEL 

PUEBLO SABEMOS QUE LA FISCALÍA ESPECIALIZADA EN COMBATE A LA 

CORRUPCIÓN DE NUESTRO ESTADO ES UNA DE LAS POCAS EN EL PAÍS 

QUE ES AUTÓNOMA E INDEPENDIENTE ADEMÁS DE QUE ENTRE SUS 

ENCARGOS ENCUENTRA PREVENIR Y COMBATIR LA CORRUPCIÓN 

MEDIANTE LA INVESTIGACIÓN Y PERSECUCIÓN DE LOS DELITOS 

RELACIONADOS CON ACTOS Y HECHOS DE CORRUPCIÓN LOS GOBIERNOS 

DE NUESTRO ESTADO HAN MANTENIDO DURANGO ENTRE LOS DOS 

ESTADOS CON MAYOR CORRUPCIÓN EN EL PAÍS Y POR LO QUE RESPECTA 

A SUS MUNICIPIOS DE INCIDENCIA DELICTIVA DE HECHOS DE CORRUPCIÓN 

POR MUNICIPIO QUE ARROJA LA ESTADÍSTICA DE LA FISCALÍA  A SU CARGO 
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ESTIMA QUE EXISTEN 177 CARPETAS DE INVESTIGACIÓN HASTA EL MES DE 

SEPTIEMBRE DEL PRESENTE AÑO EN 16 DE LOS 39 MUNICIPIOS DE 

NUESTRO ESTADO ES POR TODO LO ANTERIOR  Y A NOMBRE DE PUEBLO 

ME GUSTARÍA CUESTIONARLE LO SIGUIENTE ¿QUÉ ACCIONES ESTÁ 

IMPLEMENTANDO LA FISCALÍA ESPECIALIZADA EN COMBATE A LA 

CORRUPCIÓN AL INTERIOR DE LOS 39 MUNICIPIOS PARA PREVENIR LOS 

DELITOS EN MATERIA DE CORRUPCIÓN? Y ADEMÁS ¿CUÁLES SON LOS 

ACTOS O HECHOS DELICTIVOS MÁS GRAVES DE LOS CUALES LA FISCALÍA 

HA TENIDO CONOCIMIENTO EN LOS MUNICIPIOS? Y ¿CUÁL FUE LA SANCIÓN 

IMPUESTA? 

 

PRESIDENTE: GRACIAS COMPAÑERA DIPUTADA TIENE LA PALABRA EL 

SEÑOR FISCAL HASTA POR 5 MINUTOS. 

LICENCIADO HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ: GRACIAS HACE UN MOMENTO 

NOS HABÍAMOS REFERIDO AL PROGRAMA DE AGENTE DEL MINISTERIO 

PÚBLICO ITINERANTE CREO QUE ESTA ES LA ACTIVIDAD QUE NOSOTROS 

HEMOS DESPLEGADO AL INTERIOR DEL ESTADO CON MAYOR PRESENCIA 

EL EN EL LLEVAR NOSOTROS UNA AGENCIA DEL MINISTERIO PÚBLICO 

ITINERANTE PONERLOS INSTALARLA DURANTE TODA LA MAÑANA NOS DA 

LA OPORTUNIDAD TAMBIÉN DE TENER UNA UN ACERCAMIENTO CON LAS 

AUTORIDADES MUNICIPALES Y CON LA PROPIA POBLACIÓN NOS DA 

TAMBIÉN LA OPORTUNIDAD DE INFORMAR NOS DA TAMBIÉN LA IDEA DE 

QUE ESTÁS FORMAS DE PRESENCIA SE HACEN CON UNA MANERA 

ORDENADA Y BIEN PLANEADA HAY UNA HAY UNA PARTE DE PERSONAL 

QUE SALE EN CALIDAD DE  PRESENCIA PARA QUE SALEN EN LOS LUGARES 
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A DÓNDE ACUDIMOS POSTERS EN DÓNDE SE ESTABLECE LA PRESENCIA 

DEL AGENTE DEL MINISTERIO PÚBLICO EN DÓNDE SE DEJAN DATOS DE LA 

FISCALÍA EN DÓNDE SE LES INFORMA QUE NO HAY NECESIDAD DE QUE 

ACUDAN DE MANERA PERSONAL A LA FISCALÍA PARA DENUNCIAR QUE 

TIENEN UN TELÉFONO QUE TIENEN UN INTERNET QUE TIENEN UNA PÁGINA 

WEB QUE TIENEN TWITTER QUE TIENEN FACEBOOK Y DE LA MANERA MÁS 

FÁCIL Y ACCESIBLE ENTONCES NOSOTROS ESTAMOS TRATANDO DE QUE 

LA POBLACIÓN TENGA ESA ESE CONOCIMIENTO Y ESE ACCESO Y ESE 

TRABAJO DE LA FISCALÍA EN LA LABOR DEL FISCAL DE LA DE LA 

MINISTERIO PÚBLICO ITINERANTE HA SIDO CON MUCHA PRESENCIA Y 

TAMBIÉN NOS HA SERVIDO PARA CONSTATAR EL AMBIENTE Y ÉL Y CÓMO 

SE CÓMO SE DESARROLLAN LAS COSAS MUCHA GENTE SE ACERCA CON 

NOSOTROS NOS PLÁTICA NOS DICE NOS ORIENTA MUCHAS VECES 

CONOCEMOS DE VIVA VOZ LA PROBLEMÁTICA REAL DE LA DE LA 

POBLACIÓN PORQUE HAY MUCHO MIEDO HAY MUCHO MIEDO DE LA GENTE 

ACERCARSE A DECLARAR DE ACERCARSE DENUNCIAR HAY PROBLEMAS 

SERIOS DE ESTRUCTURALES DE LA POBLACIÓN QUE ESTÁ SUJETA A 

PROBARLE RENCILLAS O A PROBABLES REPRESALIAS BUENO TODO ESO 

ESTAMOS TRATANDO NOSOTROS DE BUSCAR LOS MECANISMOS PARA 

SER MÁS EFICACES Y MÁS EFICIENTES YO CREO QUE DE LAS ACCIONES 

QUE LLEVAMOS PARA PARA LOS PARA EL INTERIOR DEL ESTADO ESTA ES 

LA QUE MÁS NOS HA DADO RESULTADOS PERO TAMBIÉN TENEMOS UNA 

PÁGINA WEB QUE ESTÁ ABIERTA Y QUE SE ESTÁ ACTUALIZANDO DE 

MANERA CONSTANTE CADA VEZ QUE HAY UNA DENUNCIA DE MANERA 

AUTOMÁTICA EL CONTADOR LA REGISTRA Y VA ACTUALIZANDO LOS 
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DATOS Y LOS DATOS VAN SIENDO TODO EL TIEMPO ACTUALIZADOS AHÍ 

TAMBIÉN HACEMOS UNA SERIE DE INFORMACIONES Y TAMBIÉN TENEMOS 

UN ESPACIO PARA QUE LA GENTE QUE QUIERA DENUNCIAR LO HAGA CON 

LA MAYOR FACILIDAD INCLUSIVE HASTA DE MANERA ANÓNIMA ENTONCES 

ESA ES LA MANERA EN QUE ESTAMOS NOSOTROS TRATANDO DE LLEGAR 

A LA POBLACIÓN EN NUESTRO PLAN DE TRABAJO EXISTE LA IDEA DE QUE 

EN GÓMEZ PALACIO Y SANTIAGO PAPASQUIARO TENGAMOS 

REPRESENTACIONES FORMALES Y QUE ESTO SE DIVIDE EN TRES ZONAS 

REGIONALES DEL ESTADO CADA REGIÓN TENDRÍA BAJO SU MANDO LOS 12 

MUNICIPIOS ALEDAÑOS DE DURANGO DE GÓMEZ PALACIO Y DE Y DE 

SANTIAGO PAPASQUIARO LA INTENCIÓN ES QUE EN SANTIAGO 

PAPASQUIARO Y EN GÓMEZ PALACIO TENGAMOS DOS AGENTES DEL 

MINISTERIO PÚBLICO PARA QUE MANTENGA 1 PERMANENCIA Y EL OTRO 

TENGA UNA ACTIVIDAD DE UNA ROTACIÓN CONSTANTE AL RESTO DE LOS 

MUNICIPIOS ESO ES UNA PARTE IMPORTANTE QUE NOSOTROS HEMOS 

ESTADO TRATANDO DE HACER PERO SI TENEMOS LIMITACIONES SERIAS 

DE PRESUPUESTO HASTA AHORA LOS HECHOS QUE HEMOS CONOCIDO 

BUENO PUES HEMOS CONOCIDO SOBRE TODO ACCIONES AQUÍ EL 

PROBLEMA MÁS QUE MÁS RECURRENTE ES LA ACTIVIDAD POLICIAL HAY 

MUCHA QUEJA DE ABUSO DE AUTORIDAD HAY MUCHA QUEJA DE 

PERSONAS QUE SON OBJETO DE VIOLENCIA Y DE Y DE MALTRATO FÍSICO 

Y TAMBIÉN ALGUNAS VECES DE ROBO PARTE DE LOS AGENTES DE LA 

POLICÍA AQUÍ TENEMOS LA GRAN PARTE LA GRAN PARTE DE ASUNTOS EN 

CUANTO A ASUNTOS CON MAYOR IMPACTO PUES TENEMOS LA EL QUE LA 
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DISTRACCIÓN DE 140 MILLONES DE PESOS EN DONDE OBTUVIMOS UNA 

ORDEN DE APREHENSIÓN POR UN EX TESORERO MUNICIPAL. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR FISCAL LE PREGUNTARÍA A LA 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA SI DESEA HACER USO DEL 

TIEMPO PARA SU DERECHO DE RÉPLICA. 

 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA: GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE LE 

AGRADEZCO SUS RESPUESTAS SEÑOR FISCAL EN LA BANCADA DE 

MORENA TENEMOS LA CONVICCIÓN DE TRABAJAR EN BENEFICIO DE 

DURANGO ES PARA NOSOTROS FUNDAMENTAL COMBATIR LA 

CORRUPCIÓN Y LA IMPUNIDAD PROMOVER LA MEJORA DE LA GESTIÓN 

PÚBLICA Y DE LOS PUNTOS DE CONTACTO DE GOBIERNO Y SOCIEDAD 

SOBRE TODO BUSCAR SE INVOLUCRAN ENTRE MÁS EN COMBATE A LA 

CORRUPCIÓN ES IMPORTANTE QUE ADEMÁS DE COMBATIR LA 

ARBITRARIEDAD Y EL ABUSO DE PODER SE REALICE UN AMPLIO PROCESO 

DE DIÁLOGO Y COLABORACIÓN ENTRE INSTITUCIONES PÚBLICAS 

ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL ACADÉMICOS Y ESPECIALISTAS 

NUESTRO GRUPO PARLAMENTARIO SEGUIRÁ IMPULSANDO LOS 

PRINCIPIOS DE LA CUARTA TRANSFORMACIÓN EN NUESTROS ESTADOS Y 

CON ELLO SUMAREMOS ESFUERZOS EN EL RUMBO ESTRATÉGICO PARA 

COMBATIR EL PROBLEMA DE LA CORRUPCIÓN EN MÉXICO, GRACIAS 

SEÑOR FISCAL. 

 

LICENCIA HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ: GRACIAS DIPUTADA MUY AMABLE. 
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PRESIDENTE: GRACIAS CONTINUANDO CON EL ORDEN DE 

INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO LUIS 

ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, HASTA POR 3 MINUTOS PARA 

REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA:  SEÑOR FISCAL ESPECIALIZADO 

EN  COMBATE A LA CORRUPCIÓN BIENVENIDO A LA CÁMARA DE 

DIPUTADOS SALUDOS TAMBIÉN A TODOS LOS SERVIDORES PÚBLICOS 

INTEGRANTES DEL CONSEJO COORDINADOR DEL SISTEMA LOCAL 

ANTICORRUPCIÓN ASÍ COMO A LOS CIUDADANOS QUE INTEGRAN EL 

CONSEJO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL PROPIO SISTEMA SEAN 

TODO BIENVENIDAS Y BIENVENIDOS SOY UN CONVENCIDO DE QUE EL 

SISTEMA LOCAL ANTICORRUPCIÓN DEBE FUNCIONAR AUNQUE AL 

PRESIDENTE LA REPÚBLICA SU PARTIDO Y SUS ALIADOS NO LES IMPORTE 

PORQUE HASTA HOY NI UN SOLO DÍA SE HA HECHO ALUSIÓN AL MISMO 

NUNCA SE HA HABLADO DEL SISTEMA ANTICORRUPCIÓN COMO TAL SE 

DICE QUE HAY COMBATE A LA CORRUPCIÓN QUE HAYA AUSTERIDAD Y QUE 

HAY TRANSPARENCIA PERO LOS EXCESOS DE SANTIAGO NIETO 

DESNUDAN AL RÉGIMEN  LA DOBLE MORAL EL DISCURSO ENGAÑOSO Y 

LOS HECHOS EXPUESTOS A LA OPINIÓN PÚBLICA DEJAN SIN ARGUMENTOS 

A LA 4T COMO DURANGUENSES DEBERÍAMOS DE PRESUMIR A NIVEL 

NACIONAL A NUESTRO SISTEMA COMO UN LOGRO Y DAR PRONTO 

RESULTADOS PUESTO QUE EN CINCO ENTIDADES COMO BIEN USTED LO 
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SEÑALÓ HAY FISCALÍAS AUTÓNOMAS Y SOLO TRES CON TODO EL 

ENTRAMADO LEGAL PARA QUE ASUMAN Y CUMPLAN CON SUS FUNCIONES 

A PLENITUD PARA FORTALECER LAS POLÍTICAS PÚBLICAS Y EL 

SEGUIMIENTO A LAS ACCIONES DEL SISTEMA HE PROPUESTO EL SISTEMA 

DE ESTE CONGRESO CONSIDERO TAMBIÉN QUE USTED TAMBIÉN COMO 

REPRESENTANTE SOCIAL EN DELITOS DE CORRUPCIÓN DEBE DE ESTAR 

DEL LADO DE LOS CIUDADANOS Y APOYAR MUCHO MÁS AL CONSEJO DE 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL SISTEMA LOCAL ANTICORRUPCIÓN CREO 

TAMBIÉN QUE HAY QUE APOYAR CON MAYOR PRESUPUESTO AL SISTEMA 

Y PARTICULARMENTE A LA FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN DE ACUERDO CON 

LAS CIFRAS QUE MUESTREN INFORME SE HAN INICIADO 393 CARPETAS DE 

INVESTIGACIÓN A SU VEZ DE CONFORMIDAD CON LOS NÚMEROS 

ACTUALIZADOS QUE MUESTREN SITIO OFICIAL LA CANTIDAD SE ELEVA 435 

ELLO SIGNIFICA QUE EN EFECTO EN EFECTO EXISTE APERTURA DE LA 

CIUDAD DE MIS ACTORES GUBERNAMENTALES PARA DENUNCIAR LA 

CORRUPCIÓN NO OBSTANTE FRENTE A DICHA CANTIDAD DE HECHO DE 

QUE NINGUNA DE TALES INVESTIGACIONES SE HA CONCLUIDO O HA 

OBTENIDO EN LA MAYORÍA DE LOS CASOS SENTENCIA CONDENATORIA LO 

QUE REVELA UN INICIO COMPLICADO EL COMBATE NO SOLO A LA 

CORRUPCIÓN SINO TAMBIÉN A LA IMPUNIDAD POR ELLO ME PERMITO 

CONSULTARLE QUE ELEMENTOS HAN PROVOCADO QUE NO PUEDAN 

CONCLUIRSE UN MAYOR NÚMERO DE PROCEDIMIENTOS JUDICIALES POR 

PARTE DE LA FISCALÍA QUE USTED ENCABEZA LO ANTERIOR ES CLAVE 

PORQUE DE CONTINUAR DICHA TENDENCIA EL ÁNIMO Y CONVICCIÓN 

CIUDADANA DE DENUNCIAR LA CORRUPCIÓN LAMENTABLEMENTE ES 
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PREVISIBLE QUE DISMINUYA ENGRASANDO LOS ÍNDICES DE NO DENUNCIA 

QUE PRIVAN EN LA MAYORÍA DE LOS DELITOS POR OTRA PARTE 

REVISANDO EL INFORME OBJETO DE ESTA COMPARECENCIA  ENCUENTRO 

EL APARTADO RELATIVO A MEDIOS ALTERNATIVOS DE SOLUCIÓN DE 

CONTROVERSIAS DÓNDE SE REFIEREN LOS ACUERDOS DE REPARACIÓN 

DE LOS DAÑOS CAUSADOS ECONÓMICAMENTE A PARTICULARES O A LA 

HACIENDA PÚBLICA ME GUSTARÍA QUE NOS COMENTARA QUE MEDIDAS 

RESULTADO JURÍDICAMENTE APLICABLES ESTOS CRITERIOS RESPECTO 

AQUELLOS DELITOS CONTRA LA PROPIA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA 

PARTICULARMENTE DESTACA UN CASO EN CUADRADO EN LA 

INVESTIGACIÓN COMO PECULADO CUYO ACUERDO ASCIENDE A MÁS DE 

$800 MIL PESOS QUISIERA NOS ACLARARA ¿POR QUÉ MOTIVO NINGUNO 

DE LOS ASUNTOS QUE SE INFORMAN COMO RESUELTOS MEDIANTE SUS 

MECANISMOS NO SE ENCUENTRAN EN CARÁCTER DE CARPETAS 

CONCLUIDAS EN SU INVESTIGACIÓN? Y FINALMENTE PARA CONCLUIR 

ABUSANDO UN POCO DEL TIEMPO LE PIDO AL PRESIDENTE SU 

TOLERANCIA DECIRLE SÍ A LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO SE LE 

DISMINUYERON 21 DELITOS A PERSEGUIR ¿CUÁL ES SU CONSIDERACIÓN 

RESPECTO DEL PRESUPUESTO QUE DEBERÍA DE REDUCIRSE ENTONCES 

A LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO Y PASÁRSELO A LA DEL QUE 

USTEDES TITULAR? AL RESOLVER LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA 

NACIÓN QUE LA PERSECUCIÓN DE LOS DELITOS FISCALES YA NO AMERITA 

PRISIÓN PREVENTIVA OFICIOSA ¿CUÁL ES SU PUNTO DE VISTA SOBRE QUE 

SUCEDA LO MISMO EN AQUELLOS ACTOS O HECHOS DE ANTICORRUPCIÓN 

DE CORRUPCIÓN PERDÓN Y AÚN LA MANTIENE EN ESTA PRISIÓN 
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PREVENTIVA OFICIOSA? Y MÁS ALLÁ DE LAS DENUNCIAS PRESENTADAS 

¿CUÁNTAS CARPETAS DE INVESTIGACIÓN SE HAN INICIADO DE OFICIO? ES 

CUANTO. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO TIENE LA PALABRA TIENE LA PALABRA 

EL SEÑOR FISCAL PARA DAR RESPUESTA A SU PREGUNTA, HASTA POR 5 

MINUTOS. 

 

LICENCIADO HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ: GRACIAS MUY AMABLE ANTES 

QUE NADA SEÑOR DIPUTADO PERMITAME  HACERLE UN RECONOCIMIENTO 

Y FELICITARLO POR ESA INICIATIVA DE ESA COMISIÓN ANTICORRUPCIÓN 

YO ESTOY SEGURO QUE ESTA ÁREA PUEDE SER DE VITAL IMPORTANCIA 

PARA GENERAR UNA VERDADERA Y REAL COORDINACIÓN OFICIAL EN 

DONDE TODOS Y CADA UNO DE LOS QUE TENEMOS UNA ACTIVIDAD 

PÚBLICA HAGAMOS UN COMPROMISO SERIO FORMAL Y MUY CLARO DE LO 

QUE EN NUESTRA ACTIVIDAD PÚBLICA A TRAVÉS DE UN AÑO VAMOS A 

REALIZAR Y QUE SEA MEDIBLE QUE SEA MEDIBLE PARA QUE DE AHÍ LOS 

QUE QUEREMOS MÁS PRESUPUESTO NOS LO GANEMOS CREO QUE ES LA 

FORMA EN LA QUE SE DEBEN DE HACER LAS COSAS POR LO QUE HACE A 

SUS PREGUNTAS LOS HECHOS DE CORRUPCIÓN SERÍAN PRIMERO EN 

BASE A VER ME DIO ME DIO PRIMERO LA PREGUNTA PERDÓN BUENO 

DÉJEME DÉJEME VOY AQUÍ DE ACUERDO COMO LOS FUI ANOTANDO EN 

RELACIÓN A LOS DELITOS A LOS MEDIOS ALTERNATIVOS DE SOLUCIÓN DE 

CONTROVERSIAS UTILIZADOS NOSOTROS RECONOCEMOS EN ESTE 

MEDIO QUE DEBEN DE DARSE ESTOS ESTOS MEDIOS ALTERNATIVOS EN 7 
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DE LOS 21 DELITOS QUE NOSOTROS CONOCEMOS QUE TIENEN QUE VER 

CON SU NATURALEZA PORQUE SON YA SEA DE QUERELLA O SIMILARES A 

ELLO A ELLO ENTONCES EN ESTOS EN ESTOS SIETE TIPOS DE DELITO 

CONCURREN EN EL TIPO DE ACUERDO REPARATORIO QUÉ ES UN 

ACUERDO QUE SE DA ENTRE LAS PARTES PARA SATISFACER LA DEMANDA 

DE LA VÍCTIMA O DE LA O DEL AGRAVIADO TENEMOS TAMBIÉN LA 

SUSPENSIÓN CONDICIONAL DEL PROCESO EL ACUERDO REPARATORIO ES 

ANTERIOR A QUE TENGAMOS NOSOTROS UNA CARPETA JUDICIALIZADA 

UNA VEZ QUE SE JUDICIALIZA UNA CARPETA ÓPERA LA SUSPENSIÓN 

CONDICIONAL DE PROCESO PREVISTO EN EL CÓDIGO NACIONAL DE 

PROCEDIMIENTOS PENALES PRÁCTICAMENTE ES AQUÍ EN DÓNDE SE HAN 

LLEVADO LOS ACUERDOS A LOS QUE ME REFERIDO EN ALGÚN APARTADO 

DE MI PRESENTACIÓN YA QUE ES ANTE UN JUEZ CUANDO NOSOTROS 

COMO MINISTERIO PÚBLICO ACUDIMOS A JUDICIALIZAR QUE SE SOLICITA 

POR PARTE TANTO DE LA VÍCTIMA COMO DE LA PERSONA QUE 

DENUNCIADA ESTÁ TIPO DE MEDIDAS ALTERNAS Y SON APROBADAS POR 

EL JUEZ QUE LUEGO VAN A OTRO JUEZ QUE YA NO ES PENAL A UN JUEZ 

ESPECIALIZADO Y SE QUEDA ABIERTA LA DE LA AUDIENCIA DEL JUEZ 

PENAL HASTA QUE UNA VEZ QUEDAN SATISFECHAS LOS COMPROMISOS 

QUE HAN HECHO ANTE EL JUEZ ESPECIALIZADO ENTONCES ES UNA ESE 

ES UNA RUTA QUE SE HA SEGUIDO DE MANERA MUY MUY COTIDIANA 

NOSOTROS COMO FISCALÍA DEBERÍAMOS DE TENER TAMBIÉN UNA PARTE 

O UN O A UN ESPECIALISTA EN ESTE TIPO DE ACTIVIDADES DE MEDIOS DE 

MEDIOS ALTERNATIVOS SIN EMBARGO NUESTRA FISCALÍA HA IDO 

CRECIENDO DE ACUERDO A LA NECESIDAD QUE SE HA PLANTEADO EN LA 
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MEDIDA QUE HEMOS ARRANCADO PRIMERO TUVIMOS QUE FORTALECER 

MUCHO LA ACTIVIDAD SUSTANTIVA CON LOS POQUITAS PLAZAS QUE 

TENÍAMOS LUEGO SE APERTURO UN POCO Y NOS FUIMOS TAMBIÉN 

ABRIENDO UN POQUITO MÁS LOS ESPACIOS PERO TODAVÍA NOS FALTAN 

MUCHAS ÁREAS POR DEFINIR NOS FALTA EL ÁREA DE LOS MEDIOS 

ALTERNATIVOS NOS FALTA EL ÁREA QUE TENEMOS QUE VER DE 

EXTINCIÓN DE DOMINIO TENEMOS MUCHAS COSAS ESPECIALIZADAS QUE 

SI BIEN TENEMOS ACTUALMENTE LA CAPACIDAD DE HACERLA TODAVÍA NO 

TENEMOS LA ESTRUCTURA SUFICIENTE PARA CUANDO TENGAMOS UN 

CÚMULO DE TRABAJO IMPORTANTE ENTONCES ESTAMOS EN ESO EN ESA 

EXPANSIÓN Y EN ESA CONSTRUCCIÓN EL PRESUPUESTO QUE NOSOTROS 

ESTAMOS PERDÓN ME FUI POQUITO ME REPITE SU PRIMERA PREGUNTA. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENITEZ OJEDA:  SI ERA SOLAMENTE QUE 

DESTACA EL HECHO DE QUE NINGUNA DE LAS DENUNCIAS QUE MUESTREN 

SITIO OFICIAL SE ENCUENTRAN COMO CONCLUIDAS O HAN OBTENIDO UNA 

SENTENCIA CONDENATORIA. 

 

LICENCIA HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ: BIEN CUANDO NOSOTROS 

INICIAMOS LA ACTIVIDAD SUSTANTIVA EL PERÍODO QUE INFORMAMOS ES 

DE AGOSTO A AGOSTO ENTONCES HACE ESTE CERRO HACE CASI DOS 

MESES AQUÍ NOSOTROS ESTE INICIAMOS INMEDIATAMENTE EL PRIMER 

AÑO YA EMPEZÁBAMOS A JUDICIALIZAR CARPETAS LAS CARPETAS SEGÚN 

SU COMPLEJIDAD PUEDEN DURAR EN INTEGRARSE EN PODER ESTAR 

LISTAS PARA JUDICIALIZARSE EN DOS O TRES MESES PERO HAY 
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CARPETAS QUE REQUIEREN UN AÑO Y HAY CARPETAS QUE REQUIEREN 

HASTA QUE MEDIO ENTONCES NO ES UNA ACTIVIDAD SENCILLA NI ES UN 

TRÁMITE EL QUE PUEDA DARSE COMO LAS ACCIONES DE BARANDILLA 

AQUÍ ES UN POR UNA UNA UNA CUESTIÓN MÁS COMPLEJA SI NOSOTROS 

ESTAMOS EN EL PRIMER AÑO DE INICIO PUES APENAS EN ESE PRIMER AÑO 

EMPEZAMOS A FORMALIZAR LAS JUDICIALIZACIONES ANTE ANTE EL 

ÓRGANO JURISDICCIONAL AQUÍ TENEMOS UN PROBLEMA CUANDO 

NOSOTROS JUDICIALIZADOS UNA CARPETA EL CONTROL QUE TENÍAMOS 

EN LA INTEGRACIÓN DE LA MISMA SE ACABA PARA QUE QUEDE EN MANOS 

DE UN JUEZ HAY ASUNTOS QUE NOS HAN DIFERIDO 6 VECES HAY ASUNTOS 

QUE TIENEN 6 MESES QUE SE CERCA DE UN AÑO QUE SE JUDICIALIZARON 

Y QUE TODAVÍA NO SE CELEBRA LA PRIMERA AUDIENCIA DEL JUICIO PENAL 

ENTONCES TENEMOS MUCHAS COSAS QUE TENEMOS QUE AJUSTAR YA 

ESTAMOS EN PLATICAS CON EL PODER JUDICIAL CREO QUE EL PODER 

JUDICIAL TAMBIÉN SE TIENE QUE INTEGRAR Y TIENE QUE ESPECIALIZAR 

JUECES Y TENEMOS QUE DARLE UN LUGAR MUY IMPORTANTE A ESTE 

APARTADO PROBABLEMENTE EN ESTA ETAPA NO REQUIRAMOS NI 

SIQUIERA UNA SALA CON UN JUEZ DE CONTROL ESPECIALIZADO SERÍA 

SUFICIENTE PORQUE LAS CARGAS DE TRABAJO TODAVÍA TIENEN 

CAPACIDADES DE MOVILIDAD ENTONCES NO ES FÁCIL QUE NOSOTROS 

VAYAMOS A LLEGAR A UNA SENTENCIA CONDENATORIA PARA EL DÍA DE 

MAÑANA PORQUE NO ESTÁ EN NOSOTROS ESOS TIEMPOS LA MAYORÍA ES 

MÁS TODAS LAS CARPETAS DE INVESTIGACIÓN NINGUNA TODAVÍA LLEGA 

LA ETAPA INTERMEDIA ENTONCES NI SIQUIERA HEMOS LLEGADO TAPA 

INTERMEDIA LUEGO SIGUE JUICIO ORAL CONSEGUIRÍA SENTENCIA 
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ENTONCES AHÍ AHÍ ESA AHÍ ESA CUESTIÓN OBVIAMENTE QUE TAMBIÉN 

NOSOTROS EN EL INTEGRAL INTEGRACIÓN DE LA CARPETA A VECES 

BATALLAMOS Y ESTO SI LO DECIMOS CON TODAS LAS PALABRAS HAY 

SERVIDORES PÚBLICOS QUE TIENEN LÍNEA DIRECTA DE DECIRLE NO A LA 

FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN Y SABE QUE PUES NI MODO TENEMOS QUE 

BATALLAR CON ELLOS Y VAMOS A TENER QUE LLEGAR A HACER USO DE 

NUESTRAS PROPIAS FACULTADES QUE LA LEY NOS DA PERO NO 

QUEREMOS SER RUDOS NO QUEREMOS LLEGAR A ESOS NIVELES ME 

PREGUNTABA TAMBIÉN DE LAS CARPETAS QUE HABÍAMOS INICIADO DE 

MANERA OFICIOSA Y NO HEMOS INICIADO ABSOLUTAMENTE UNA UNA 

FORMA DE COMPROMISO DE UN SERVIDOR FUE QUE MIENTRAS LA 

FISCALÍA ESTUVIERA EN PLENA CONSTRUCCIÓN NO TENDRÍAMOS LA 

POSIBILIDAD NI LA CAPACIDAD DE ESTAR INICIANDO CARPETAS POR DE 

MANERA OFICIOSA EL DÍA QUE NOSOTROS INICIAMOS UNA CARPETA 

OFICIOSA VAMOS HACER UN COMPROMISO CON TODO MUNDO QUE NOS 

VA A EXIGIR QUE HAGAMOS LO PROPIO CON SUS ASUNTOS QUE TANTO 

LES INTERESAN HEMOS NOSOTROS BUSCADO QUE LA FILA 

 

PRESIDENTE: SEÑOR FISCAL DISCULPE LA INTERRUPCIÓN ATENDIENDO AL 

ACUERDO PARLAMENTARIO QUE SE LLEVO CON ANTERIORIDAD LE 

SUPLICO CONCLUIR EN ESTA FASE LUEGO SEGUIRÁ EL DERECHO DE 

REPLICA PARA EL DIPUTADO ENRIQUE BENÍTEZ Y USTED TENDRÁ AL 

FINALIZAR ESTA RONDA 3 MINUTOS PARA SEGUIR HACIENDO 

COMENTARIOS LE SUPLICO QUE NOS SOMETAMOS PUES A ÉSTE ACUERDO 

PARLAMENTARIO. 
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LICENCIADO HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ: UNA DISCULPA 

 

PRESIDENTE: SI ME PERMITO SEÑOR FISCAL ENTONCES LE SEDO LA 

PALABRA AL DIPUTADO ENRIQUE BENÍTEZ PARA SI SI QUIERE HACER USO 

DE SU DERECHO A REPLICA HASTA POR 1 MINUTO Y POSTERIORMENTE LE 

SUPLICARÍA AL SEÑOR FISCAL QUE CONTINÚE CON EL USO DE SUS 3 

MINUTOS 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: SI PRESIDENTE A MI ME 

HUBIERA GUSTADO QUE CONCLUYERA SU IDEA EL FISCAL 

ANTICORRUPCIÓN Y QUE LO HUBIÉRAMOS DEJADO AL MENOS TERMINAR 

ESA PARTE. 

PRESIDENTE: SI LE PARECE DIPUTADO ME PARECE ESTOY DE ACUERDO 

TOTALMENTE PARA QUE CONCLUYA ESTA IDEA QUE ESTA EN TRÁMITE EL 

SEÑOR FISCAL LE PARECE BIEN. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: SI PUDIERA TERMINAR LA IDEA 

PARA NO DEJARLA ASÍ. 

 

PRESIDENTE: LE SEDO LA PALABRA AL SEÑOR FISCAL PARA QUE 

CONCLUYA. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: Y LUEGO PROCEDERÉ A HACER 

UNA PREGUNTA. 
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PRESIDENTE: CLARO QUE SI DIPUTADO TIENE LA PALABRA EL SEÑOR 

FISCAL PARA CONCLUSIONES. 

 

LICENCIA HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ: MUY AMABLES LES AGRADEZCO 

COMENTABA SEÑOR DIPUTADO EL COMPROMISO DEL INICIO DE CARPETAS 

DE INVESTIGACIÓN DE MANERA OFICIOSA CONLLEVA UNA 

RESPONSABILIDAD QUE UNA FISCALÍA EN FASE DE CONSTRUCCIÓN NO 

ESTÁ TODAVÍA PARA ELLO ENTONCES ESTÁ FISCALÍA UNA VEZ QUE SE 

CONSOLIDE Y UNA VEZ QUE TENGA YA UNA PRESENCIA SÓLIDA AL 100% Y 

CAPACIDADES MAYORES A LAS QUE TENEMOS CREO QUE LLEGARÁ EL 

MOMENTO EN QUE NOSOTROS HAGAMOS UN ANUNCIO Y UN COMPROMISO 

PERO TAMBIÉN YO SIGO PENSANDO QUE EL LADO DE LA DENUNCIA SIGUE 

QUEDANDO DE AQUEL LADO DE AQUEL LADO TAMBIÉN LA GENTE 

REQUIERE DE COMPROMISO Y REQUIERE DE INVOLUCRARSE Y QUE CADA 

QUIEN REALICEN LO QUE ESTÁ EN EN SU ÁREA ESA SERÍA LA IDEA 

GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR FISCAL, ADELANTE DIPUTADO BENÍTEZ. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: GRACIAS PRESIDENTE PUES YO 

SI INSTAR A MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS  

AGRADECIENDO LAS RESPUESTAS QUE USTED SE HA SERVIDO 

BRINDARNOS A QUE PUDIÉRAMOS EN EL PRÓXIMO PRESUPUESTO Y 

DESTINARLE MÁS RECURSOS AL SISTEMA LOCAL ANTICORRUPCIÓN A LA 
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FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN PORQUE CONSIDERO QUE ES LA ÚNICA 

MANERA DE PODER AVANZAR CUÁNTAS AGENCIAS DEL MINISTERIO 

PÚBLICO TIENE LA FISCALÍA GENERAL EN EL ESTADO CUÁNTAS TIENE LA 

FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN 4 SEGÚN ESCUCHÉ LO HAGAMOS UN 

COMPARATIVO SÍ A LA FISCALÍA GENERAL SE LE ASIGNA UN 

PRESUPUESTO DE VARIOS CIENTOS DE MILLONES DE PESOS Y YA SE LE 

QUITARON 21 DELITOS QUE ATENDER Y SE LE PASARON LA 

ANTICORRUPCIÓN PUES DEBIÉRAMOS DE PASARLE ESA PARTE DE LA 

FISCALÍA GENERAL A LA FISCALÍA ANTICORRUPCIÓN Y QUE SEA 

VERIFICABLE Y TRANSPARENTE TODO EL EJERCICIO DEL GASTO ME 

QUEDÉ CON LA DUDA DE  QUE PIENSA DE LA SUPREMA CORTE CON LA 

RESOLUCIÓN QUE SOBRE LA PRISIÓN PREVENTIVA OFICIOSA QUITO PARA 

LOS DELITOS FISCALES SI TAMBIÉN APLICARÍAN EN ACTOS Y HECHOS DE 

CORRUPCIÓN EN DÓNDE TODAVÍA EXISTE Y FINALMENTE SI EN LA ÚLTIMA 

PARTE USTED TIENE DERECHO A HABLAR DE LO QUE USTED CONSIDERE 

PUDIERA DECIRNOS ¿CUÁLES SON ESAS RESISTENCIAS QUÉ 

DEPENDENCIAS PODERES O ENTES HAN TENIDO RESISTENCIAS Y NO 

QUIEREN EN DURANGO SE COMBATA FIRMEMENTE LA CORRUPCIÓN? ES 

VOLUNTAD POLÍTICA SIN DUDA NECESITAMOS TODOS PARTICIPAR IGUAL 

GRACIAS POR SU RESPUESTA. 

 

LICENCIADO HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ: GRACIAS MUY AMABLE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS COMPAÑERO DIPUTADO UNA VEZ QUE 

CONCLUYERON CONCLUYO LA RONDA DE INTERVENCIONES LE 
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PREGUNTO AL SEÑOR FISCAL SI DESEA HACER USO DE SU INTERVENCIÓN 

ADICIONAL COMO CONTRARREPLICA HASTA POR 3 MINUTOS. 

 

LICENCIADO HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ: SI SEÑOR PRESIDENTE SI ES 

TAN AMBLE. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS LE SUPLICO SUJETARNOS A TIEMPO 

TAMBIEN POR FAVOR GRACIAS. 

 

LICENCIADO HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ: YO QUIERO HACER UNA 

SUPLICA A ESTA SOBERANÍA LA PASADA LEGISLATURA NOS APROBÓ DOS 

PROPUESTAS DE REFORMA QUE NOSOTROS HICIMOS DOS PROPUESTAS 

QUE A NOSOTROS NOS FORTALECEN DE MANERA IMPORTANTE UNA DE 

ELLAS ES LA PROPUESTA DE REFORMA A LA LEY ORGÁNICA EN ESA 

PROPUESTA NOSOTROS HACÍAMOS ALREDEDOR DE 30 ADICIONES QUE 

VAN DESDE FORMA HASTA FONDO QUIZÁS NADA MÁS TRES DE ELLAS 

PUDIERAN CONSIDERARSE DE FONDO CUANDO USTED HABLABA DE LA 

CANTIDAD QUE NOSOTROS PUDIÉRAMOS CONSIDERAR DE PRESUPUESTO 

YA SE NOS ESTABA DANDO A NOSOTROS ESA POSIBILIDAD EN ESTA LEY 

QUEDÓ DISPUESTO QUE EL QUE EL PRESUPUESTO DE LA FISCALÍA 

ANTICORRUPCIÓN POR NINGÚN MOTIVO PUDIERA SER MENOR AL 10% DEL 

DE LA FISCALÍA GENERAL ASÍ ESTÁ YA LA LEY LA LEY FUE VETADA 

DESGRACIADAMENTE ESTÁ EN STANDBY DEPENDE DE USTEDES DE LA 

VOLUNTAD POLÍTICA QUE TENGAN PARA ESTE DESTRABE TAMBIÉN 

TENÍAMOS LA VISIÓN DE FORTALECER LA LÓGICA DEL FISCAL HACE RATO 
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SE TOCABA EL TEMA DE ESTE DE ESTA CAUSA PENAL QUE ME SIGUEN 

HEMOS BATALLADO YA HEMOS CAMINADO MUCHOS CAMINOS QUE NO NOS 

HAN PERMITIDO QUE NOS LLEVAN A UNA LÓGICA DE MUCHAS CUESTIONES 

QUE TENEMOS QUE QUE PONER EN CONSIDERACIÓN SE SUPONE QUE 

ESTÁ ESTÁ ESTÁ INSTITUCIÓN DEBIÓ DE HABER BRINDADO AL TITULAR DE 

ESTA FISCALÍA PARA QUE GOZARÁ DE INMUNIDAD PROCESAL Y CON LA 

MANO EN LA CINTURA UN MINISTERIO PÚBLICO DE MANERA MUY DUDOSA 

ME ABRE UNA CARPETA Y MI SUBE A UN JUICIO PENAL ENTONCES YO 

CREO QUE ESTO NO PUEDE SER POSIBLE ESTAMOS NOSOTROS 

JUGÁNDONOS LA VIDA Y JUGANDO NOS LA LIBERTAD Y JUGÁNDONOS 

TODO PORQUE ES UNA ACTIVIDAD QUE REALMENTE ESTÁ LASTIMANDO A 

MUCHOS INTERESES YO QUISIERA QUE RETOMEN ESA ESA ESE 

COMPROMISO QUE DEN UNA REVISADA ESTA LEY Y QUE LA PODAMOS 

ESTE DEJAR YA DE MANERA DEFINITIVA HICIMOS OTRA PROPUESTA 

TAMBIÉN DE LEY EN DÓNDE PEDÍAMOS QUE NOS DIERAN UN ASIENTO EN 

EL CONSEJO DE SEGURIDAD PÚBLICA TAMBIÉN FUE VETADA 

DESGRACIADAMENTE LOS ARGUMENTOS DEL FETO SON TOTALMENTE 

INOPERANTES YO QUISIERA QUE USTEDES TOMEN ESOS ASUNTOS Y QUE 

NOS DEN LA RAZÓN Y NOS AYUDEN A IMPULSAR ESTAS DOS REFORMAS 

ES CUANTO GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR FISCAL AL CONCLUIR EL ÓRDEN 

DE INTERVENCIONES ESTABLECIDO EN EL ACUERDO QUE FUNDAMENTA Y 

DESARROLLA ESTA COMPARECENCIA, DAMOS LAS GRACIAS AL 

CIUDADANO LICENCIADO HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ, FISCAL 
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ESPECIALIZADO EN COMBATE A LA CORRUPCIÓN DEL ESTADO DE 

DURANGO Y A TODAS Y TODOS LOS INTEGRANTES DE SU EQUIPO DE 

TRABAJO. 

 

PRESIDENTE: CON ESTE ACTO DAMOS POR CONCLUIDAS, EN ESTA ETAPA, 

LAS COMPARECENCIAS DE LAS Y LOS TITULARES DE LOS ÓRGANOS 

CONSTITUCIONALES AUTÓNOMOS, ASÍ COMO DE LA FISCALÍA 

ANTICORRUPCIÓN EN NUESTRA ENTIDAD, SIN DUDA UN EJERCICIO QUE 

PONE DE RELIEVE EL INTERÉS DE ESTA LEGISLATURA POR AVANZAR EN 

LA TRANSPARENCIA Y LA RENDICIÓN DE CUENTAS DE TODO ENTE 

PÚBLICO, DE IGUAL FORMA SE REITERA EL COMPROMISO DE CONSTRUIR 

UN MARCO JURÍDICO MODERNO EN TODAS LAS ÁREAS DE NUESTRA VIDA 

SOCIAL Y POLÍTICA.                                                                                                                                                                               

PRESIDENTE: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LA FRACCIÓN 

PRIMERA DEL ARTÍCULO 70 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO, PROCEDO A DESIGNAR PARA QUE CONFORMEN LA COMISIÓN DE 

CORTESÍA A LOS CC: DIPUTADOS: JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR, 

ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ,  ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ, MARISOL 

CARRILLO QUIROGA Y VERÓNICA PÉREZ HERRERA, PARA QUE SE SIRVAN 

ACOMPAÑAR HASTA LA SALIDA DE ESTE RECINTO AL CIUDADANO 

LICENCIADO HÉCTOR GARCÍA RODRÍGUEZ, FISCAL ESPECIALIZADO EN 

COMBATE A LA CORRUPCIÓN DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO.  
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PRESIDENTE: MUY BIEN, SE REANUDA LA SESIÓN.  

   

PRESIDENTE: ENTRAMOS AL TEMA DE ASUNTOS GENERALES, PARA LO 

CUAL, HAGO DEL CONOCIMIENTO QUE ANTE ESTA PRESIDENCIA NO SE 

REGISTRÓ ASUNTO ALGUNO. 
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PRESIDENTE: HABIENDOSE AGOTADO EL ÓRDEN DÍA Y NO HABIENDO 

OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SIENDO LAS (13:05) TRECE HORAS CON 

CINCO MINUTOS, SE CLAUSURA LA SESIÓN Y SE CITA A SESIÓN ORDINARIA 

PARA EL DÍA JUEVES  (11) ONCE DE NOVIEMBRE DEL (2021) DOS MIL 

VEINTIUNO, A LAS (11:00) ONCE HORAS MUCHAS GRACIAS Y QUE SIGAN 

PASANDO BUENA TARDE. DAMOS FE-------------------------------------------------------. 

 

 

 

DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ. 

PRESIDENTE. 

 

 

 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ. 

                       SECRETARIA. 

 

 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO. 

                                                                          SECRETARIA. 

 


